Публичный доклад 

отдела образования Клинцовской городской администрации за 1 полугодие 2013 – 2014 учебного года.

       

Модернизация и инновационное развитие - единственный путь, который позволит школе вырастить граждан России готовых   и способных  творчески мыслить, находить нестандартные решения, проявлять инициативу, т.е. быть конкурентоспособными.

Сегодня образ выпускника школы становится ориентиром для проектирования процессов и условий получения образовательных результатов, главным инструментом развития школы и педагогического коллектива.

О дошкольном образовании.

Ступень дошкольного образования сегодня  рассматривается как один из главных образовательных резервов, по своей потенциальной содержательной емкости не уступающий последующим ступеням. 

Городская система дошкольного образования – это многофункциональная сеть учреждений, предоставляющих широкий спектр образовательных услуг: детские сады реализуют общеобразовательные программы, в том числе программы с приоритетным осуществлением развития детей по познавательно-речевому, художественно-эстетическому, социально-личностному, физическому или экологическому направлениям; программы компенсирующей, оздоровительной и комбинированной направленности.    

В системе дошкольного образования  городского округа «Город Клинцы Брянской области»   функционируют  25 учреждений, с общей численностью детей 3224. Из общего количества учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования:

- 18 муниципальных бюджетных  ДОУ общеразвивающего вида с контингентом воспитанников 2782;

- 1 муниципальное бюджетное  образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста, прогимназия № 1 с количеством воспитанников 126;

- 2 учреждения компенсирующего вида, ДОУ № 14 «Рябинка», ДОУ № 32 «Сказка», где воспитываются 152 ребенка дошкольного возраста;

- 4 учреждения комбинированного вида ДОУ № 11 «Земляничка», ДОУ № 15 «Белочка», ДОУ № 17 «Светлячок», ДОУ № 31 «Золотая рыбка» для детей с нарушением зрения, нарушением речи, с ростом и виражом туберкулиновых проб – всего 119 детей в спецгруппах;

- 2 общеобразовательные учреждения, Займищенская СОШ и Ардонская СОШ, где функционируют 2 дошкольные группы, которые посещают  45 детей. 

Только за последние два года произошло значительное увеличение контингента ДОУ и дошкольных групп. Наполняемость детьми дошкольных образовательных учреждений превышает нормативную. В целом по городу на 2694 места, определенных лицензиями, приходится 3224 ребенка. Заполняемость наличных мест составляет 119,6%. Таким образом, охват дошкольным образованием составляет 63,2%. 

Увеличению контингента детей способствует проведение органами местного самоуправления мероприятий по открытию дошкольных групп в общеобразовательных учреждениях, возвращение в систему дошкольного образования типовых зданий бывших детских садов, а также  реконструкция и капитальный ремонт за счет средств областного и городского бюджета. 

За период с 2011 года открыт детский сад № 17 «Светлячок». В настоящее время в учреждении функционирует 10 групп, где воспитываются более 220 детей. 

В 2013 году  проведен капитальный ремонт   детского сада № 12 «Дюймовочка» в рамках долгосрочной целевой программы «Создание дополнительных мест для детей дошкольного возраста в Брянской области» (2012-2017 годы). Все виды работ проводились за счет финансирования из областного бюджета – 5833,2 тыс. рублей, 1434,2 тыс. рублей местного бюджета и спонсорских средств. Созданы дополнительные места для детей дошкольного возраста в количестве 25.

В 2013 году началась реконструкция детского сада № 2 «Соловушка» в рамках модернизации системы дошкольного образования. Выделено в 2013 году на создание 30 дополнительных мест 3507,2 тыс. рублей. 

В 2014 году будет проведена реконструкция здания в части пристройки 2 групп и спален, а также музыкального зала и пищеблока. Общая сумма финансирования из областного бюджета составит более 25 миллионов рублей. 

Другое направление работы по обеспечению доступности дошкольного образования  – использование внутренних резервов учреждений. Впервые за долгие годы для создания дополнительных мест в ДОУ используется метод эффективного использования помещений ДОУ. Таким образом, с 1 сентября 2013 года открылись дополнительные группы в ДОУ № 25, 27, 31 для детей младшего возраста, общее количество открытых мест – 60. Кроме этого, ведутся подготовительные работы для строительства нового современного детского сада на 150 мест.

В настоящее время активно создаются условия для развития разнообразных вариативных форм дошкольного образования. В городе организованы группы кратковременного пребывания для неорганизованных детей в ДОУ № 22, 20. Эта услуга востребована. В ДОУ № 7, 14, 15 работают группы круглосуточного пребывания, 34 ребенка-инвалида посещают ДОУ. Открыта на базе этого детского сада № 11 группа для детей со сложным дефектом (имеющих сочетание двух или более недостатков в физическом и психическом развитии). Посещают данную группу 5 детей. 

Одним из главных факторов, влияющих на качество дошкольного образования, является образовательный уровень педагогических кадров. Воспитанием и образованием детей в дошкольных образовательных учреждениях города занимаются 328 педагогических работников. 29% педагогических работников имеют высшее образование, 70% составляют педагоги со средним специальным педагогическим образованием. Первую квалификационную категорию имеют 40% педагогов, высшую – 16 педагогов. За истекший период прошли курсовую подготовку 30 педагогических работников, в том числе  3 руководителя.
С целью  создания условий для повышения качества образовательных услуг необходимо предусмотреть: 

· разработку и реализацию мер по организационно-правовому сопровождению дошкольного образования, в том числе: нормативное обеспечение внедрения различных моделей образования детей; 

· оказание консультативных услуг родителям на базе образовательных учреждений; внедрение примерных образовательных программ дошкольного образования с учетом ФГОС;

· апробацию и поэтапное внедрение программ инклюзивного обучения; разработку индивидуальных образовательных маршрутов, способствующих последовательной социализации и интеграции детей с ОВЗ в массовую практику дошкольного образования;

· создание в ДОУ условий (кадровых, материальных, финансовых), отвечающих современным требованиям к условиям осуществления современного образовательного процесса.

Содержание образовательного процесса во всех дошкольных учреждениях определяется Примерной основной общеобразовательной программой дошкольного образования «От рождения до школы» Н. Е. Веракса, Т.С. Комаровой, М. А. Васильевой, «Программа воспитания и обучения в детском саду» Т.С. Комаровой, М.А.Васильевой. 

Все  педагогические коллективы   активно изучают и  внедряют новые формы работы, рекомендуемые ФГТ.  

За истекший период были проведены городские методические объединения, направленные на обеспечение реализации ФГТ. Тщательно спланированные, грамотно организованные МО в ДОУ № 8,10, 14, 20, 29,  показали, что практический  процесс  по внедрению ФГТ в работу всех учреждений осуществляется планомерно. В процессе работы все педагогические коллективы пробуют, изменяют, принимают определенные решения, ищут новые формы работы, на многие возникающие вопросы участники МО получили конкретные ответы. 

Впервые в нынешнем учебном году отделом образования Клинцовской городской администрации  был организован городской смотр-конкурс участков и территорий дошкольных образовательных учреждений. 

Конкурс активизировал подготовку территорий дошкольных образовательных учреждений к началу учебного года, направил деятельность сотрудников учреждений и родителей воспитанников на благоустройство и озеленение территорий, решал задачи пропаганды лучшего опыта работы  по созданию развивающей среды на территориях учреждений.

В смотре-конкурсе принимали участие все дошкольные образовательные учреждения. Итоги конкурса  были подведены  по следующим критериям: санитарное состояние участка, безопасность, соответствие возрастным особенностям, эстетическое оформление мест для игр  и отдыха детей – веранд, наличие  игрового, спортивного стационарного  и выносного оборудования, декоративное оформление ограждений клумб и газонов, творческий подход к высадке цветов, их эстетический вид, архитектурные формы и поделки, выполненные родителями, сотрудниками и детьми и установленные на территории детского сада, наличие дорожки здоровья и экологической тропы, участие детей, родителей и сотрудников в работе по благоустройству и озеленению территории.

Победителями стали: ДОУ № 22 «Солнышко» - 1 место, ДОУ № 15 «Белочка»,  ДОУ № 30 «Звездочка» - 2 место, ДОУ № 8 «Тополек», ДОУ № 11 «Земляничка», ДОУ № 31 «Золотая рыбка», прогимназия № 1.

Проведена определенная  работа по созданию электронной очереди в МБДОУ города.
Кроме этого яркие представители дошкольного образования были отмечены почетными грамотами Минобрнауки РФ: это Бык Лариса Васильевна – учитель-логопед ДОУ № 15 «Белочка» и Егорушина Елена Александровна – воспитатель ДОУ № 32 «Сказка» и грантами Главы города: это Разумеева Ирина Вячеславовна – воспитатель ДОУ № 22 «Солнышко» и детский сад № 30 «Звездочка» (заведующая Пискунова Зинаида Даниловна).

Вместе с тем требуют решения вопросы создания новых форм дошкольного образования с учетом потребностей населения, повышения профессионального уровня педагогов, разработки новых подходов взаимодействия с родительской общественностью. 
Предстоит работать над  созданием  в системе дошкольного образования нашего города различных вариативных форм и моделей дошкольного образования: семейные дошкольные группы, группы по присмотру и уходу за детьми, группа выходного дня, центров игровой поддержки.
Об учебном процессе. 

Программные документы по модернизации российского образования, положения нового закона об образовании, вступившего  в силу с 1 сентября 2013 года, а также федеральные государственные  стандарты определили новую парадигму образования, ориентированную на развитие личности школьника. Она предполагает формирование  у обучающихся ключевых компетенций, овладение которыми является необходимым условием социализации выпускников школы. 

Какие  условия есть для решения задач современного образования  сегодня  в городе  Клинцы?
 В системе школьного  образования  городского округа «Город Клинцы Брянской области» функционируют: – 9 средних общеобразовательных  школ, которые посещают – 5765 школьников; 2 сельские  средние общеобразовательные школы  с наполняемостью – 370 учащихся; 2 сельские начальные общеобразовательные  школы, в которых обучаются – 29  школьников и муниципальное бюджетное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста прогимназия № 1 с количеством  учащихся – 97 человек.

Образование доступно всем категориям обучающихся. С 1 сентября 2013 года за парты сели 6261 учащихся, 648  первоклассников. 26 учащихся обучаются на дому, 91 ребенок в коррекционных классах и 29 учащихся в классах очно – заочного обучения.

 В прошлом учебном году золотой медалью « За особые успехи в учении»  было награждено 25 выпускников, а серебряной медалью – 27 человек. Все   медалисты показали  высокие результаты и на ЕГЭ.   

В  2013 – 2014 учебном году на золотую медаль « За особые успехи в учении» претендуют 25 выпускников, а на награждение серебряной медалью – 26 выпускников. 

Образовательный процесс сегодня в школах города организуют: 12 директоров, 32 заместителя директора, 13 социальных педагогов, 7 педагогов – психологов, 13 старших вожатых, 474 учителя.

Социальный паспорт школ города представлен в 2013 – 3014 учебном году 1568 неполными семьями, 332 многодетными семьями, 76 неблагополучными семьями. Таким образом, 3348 детей, так или иначе, нуждаются  в особом внимании и поддержке.

Общеобразовательные учреждения добились достаточно высоких показателей в учебном процессе: со 100% успеваемостью завершили учебный год МБОУ – гимназия № 1 им. Ю.А. Гагарина,  МБОУ – СОШ № 2, 6, 7, 9, Ардонская, Займищенская СОШ,  прогимназия, Калининская, Синьковская НОШ. В МБОУ – СОШ № 3, 8 в течение года не обучались Гоманковы, находящиеся в розыске, в МБОУ – СОШ № 4, 3 учащихся были переведены условно по химии, не получил аттестат за курс среднего (полного) общего образования 1 выпускник МБОУ – СОШ № 5.

В  октябре  2013 г.  сданы статистические отчёты: ОШ – 1, ОШ – 5, СВ – 1, Д – 4, РИК – 76, Д -  6, Д – 8,  Д – 12, отчёты об использовании    аттестатов, заявка на   аттестаты на 2013 – 2014 учебный  год.
Закон «Об образовании в РФ» указывает на необходимость ежегодного   проведения промежуточной и итоговой аттестации учащихся, контроля знаний умений и навыков  с целью  установления факта и степени усвоения учащимися программного материала путем сравнения уровня их знаний и способов действий с требованиями программы и образовательного стандарта. 

Так в   октябре 2013 года был проведен вводный  контроль с целью  диагностирования  уровня образовательного процесса, выявления уровня  усвоения  учебного материала учащимися 10 - 11 классов. Материалы вводного контроля были предоставлены департаментом образования и науки Брянской области. 741 учащийся  10 – 11 классов  были диагностированы по русскому языки и математике. Качество знаний  учащихся 10 – х классов по математике составило – 72%, по русскому языку – 74%.  Несколько ниже качество знаний у учащихся выпускных классов: по русскому языку – 69,3%, по математике – 63%.

В декабре 2013 года запланированы  диагностические работы  по русскому языку и математике во всех общеобразовательных учреждениях в 4, 9, 11 классах, а также по химии и обществознанию в 11-х классах.

В текущем году качество образования  составило 55,7% , в прошлом – 55,2  %. Есть ряд причин,  способствующих росту качества знаний выпускников:

· ЕГЭ вошёл в штатный режим;

· совершенствование преподавания предметов;

· накопленный раздаточный материал – аналог заданий ЕГЭ;

· использование технологии тестов для контроля уровня  знаний;

· сознательный подход к выбору предмета, необходимого для поступления в вуз;

· использование Интернет ресурсов для подготовки к экзамену;

· тренировочное тестирование по КИМам – аналогам  тестов ЕГЭ; 

Улучшение качества обучения произошло и  за счёт введения в образовательный процесс новых технологий, повышения квалификации учителей.

В рамках подготовки к  государственной (итоговой) аттестации  изданы      приказы о назначении ответственных  за подготовку и проведение государственной (итоговой) аттестации выпускников 9, 11 (12) классов в 2013 – 2014учебном году, «О проведении  государственной (итоговой)  аттестации выпускников IX классов общеобразовательных учреждений  города в 2013 – 2014 учебном году», доведены до сведения общеобразовательных учреждений  нормативные документы департамента образования и науки Брянской области по данному направлению работы. 

Проведена работа по    предварительному формированию банка данных о предметах по выбору выпускниками 9, 11 (12) классов для проведения государственной (итоговой) аттестации в 2013 – 2014 учебном году. 

Данная информация отправлена ГАУ  ДПО (С) «Брянский областной центр оценки качества  образования». Сформирована база данных выпускников образовательных организаций г. Клинцы.                                                                                                                 

  Заключён  договор с ГАУ ДПО (С) «Брянский областной центр оценки качества  образования» о репетиционных экзаменах с целью отработки технологии проведения экзаменов и ознакомления с КИМами  2014 года. Данную образовательную услугу получат девятиклассники и  выпускники 11 классов по 11 предметам учебного плана.

24 и 29 октября в городе проходили тренировочные экзамены по материалам - аналогам КИМов  с целью отработки технологии проведения  ЕГЭ  по иностранному языку с использованием устных коммуникаций и тренировочный ЕГЭ по информатике и  информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ) в компьютерной форме. 

За истекший период  проведены тематические  проверки: 

«Организация начала учебного, «Организация работы группы продлённого дня». 

О компьютеризации и информатизации образовательного процесса.

Вся работа по компьютеризации и информатизации образовательного процесса, как  одного из факторов обеспечения доступности образовательных услуг, качества  образования, эффективности управления, открытости, «прозрачности» системы образования проводится в школах на достаточно высоком уровне.

С целью реализации комплекса мер по реализации региональной системы общего образования в части оснащения общеобразовательных учреждений оборудованием для внедрения новых Федеральных государственных образовательных стандартов и дальнейшей информатизации системы образования было поставлено во все общеобразовательные школы города   45 комплектов (для начальных классов) на общую сумму 2 663 888 руб. В комплект входит следующее оборудование: ноутбук, проектор, настенный экран и МФУ (принтер + сканер +копир). 

 С целью внедрения  комплекса мер по реализации региональной системы общего образования в части оснащения общеобразовательных учреждений оборудованием для дальнейшей информатизации системы образования для МБОУ-СОШ № 2 и МБОУ-СОШ № 8, МБОУ-Займищенской СОШ, МБОУ - Синьковской НОШ поставлено компьютерное оборудование на сумму  -  1 365 983,2 руб. В состав каждого  комплекса  входят  ноутбуки, проектор, настенный экран, принтер, а также программное обеспечение для работы с цифровыми датчиками PROLOG по естествознанию, конструктор по началам прикладной информатики и робототехники LEGOПервоРоботNXT  в рамках ФГОС. 

Все образовательные организации города имеют подключение к глобальной сети Интернет. Поставщиком данной услуги является ООО «БКС-Новые технологии».

 Каждое образовательное учреждение имеет сайт, разработанный в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 июля 2013 г. N 582  «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации».

Во исполнение требований Федерального закона от 29.12.2010 г. № 436-ФЗ (в ред. от 02.07.2013 г.) «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» в целях исключения доступа обучающихся  образовательных учреждений к ресурсам сети Интернет, содержащим информацию несовместимую с задачами образования и воспитания учащихся, в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ, а также приказа департамента образования и науки Брянской области от 06.09.2013  № 1867 «Об организационных мерах, обеспечивающих исключение доступа обучающихся образовательных учреждений к ресурсам сети Интернет, содержащим информацию, не совместимую с задачами образования и воспитания» на всех компьютерах школ города, имеющих выход в сеть Интернет, выполнены следующие мероприятия: разработаны  «Регламент доступа общеобразовательных учреждений  в сеть Интернет», Типовая инструкция для сотрудников образовательных учреждений о порядке действий при осуществлении контроля за использованием учащимися сети Интернет, Примерное положение о Совете образовательного учреждения по вопросам регламентации доступа к информации в Интернете, установлена программа - Интернет цензор (http://icensor.ru/soft/download/), проведены мероприятия по доведению до родителей (на родительских собраниях) обучающихся в образовательных организациях соответствующей информации о необходимости обеспечения надлежащего контроля за детьми при использовании ими Интернет-ресурсов, в целях исключения у детей доступа к вредоносной информации. 

Осуществляется постоянный контроль за работой сайтов школ. Наилучшее наполнение  и оформление сайта – МБОУ - гимназии № 1, СОШ№ 9.

О лицензировании и аккредитации ОУ г. Клинцы.

Все образовательные учреждения города получили бессрочные лицензии на образовательную деятельность по программам начального общего, основного общего и среднего общего образования. Все общеобразовательные организации  аккредитованы по указанным программам сроком на 12 лет.

 МБОУ-СОШ № 9  получила лицензию на осуществление образовательной деятельности по специальным (коррекционным) программам 8 вида, в связи с реорганизацией МБОУ-ООШ № 1 путем присоединения к МБОУ-СОШ № 9. 

О воспитательной работе:
Процесс воспитания  сегодня  осуществляется на основе отечественных традиций, национально-региональных особенностей, достижений современного опыта. Включает формирование воспитательной системы, стимулирование разнообразных воспитательных мероприятий, методов, повышения эффективности действия его механизмов, установление и поддержание баланса государственного, семейного и общественного воспитания.

Перед педагогическими коллективами школ города поставлена следующая цель: Создание условий для развития высокоорганизованной, гуманистически направленной личности, ориентированной на творчество и саморазвитие.

 Именно поэтому в школах города уделяется большое внимание  формированию гражданственности и патриотизма.   
Первый тематический период во всех школа  города был посвящен малой Родине. Его  целью является воспитание патриотов России, граждан правового демократического государства, обладающих чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу, к своей малой Родине.  


В  воспитательной работе школами  города  активно  используются Памятные  даты России. 

17 октября 2013 г. был проведен городской смотр – конкурс экскурсоводов музеев общеобразовательных организаций, посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г. 
В смотре-конкурсе приняли участие юные экскурсоводы из всех общеобразовательных организаций города, кроме МБОУ СОШ №3 и МБОУ СОШ №8. Победителями были признаны: ученица 7 класса МБОУ Займищенской СОШ Сюрко Екатерина (руководитель Рябых Н.В.) и в старшей возрастной группе  -  учащийся 10 класса МБОУ СОШ № 2 им. А. И. Герцена Жадько Никита (руководитель Землянская В.А.). Сюрко Екатерина защищала честь города на областном конкурсе юных экскурсоводов музеев «Времён связующая нить», посвященного 70-летию освобождения Брянской области от немецко-фашистских захватчиков»  и стала  победителем.

4 ноября в  День народного Единства в центре города, на площади 50-летия Октября прошел праздничный митинг «В единстве наша сила», в котором приняли участие учащиеся образовательных организаций, студенты, представители различных политических партий, работники предприятий города. 

После поздравлений была сформирована колонна, которая направилась к памятнику основателю города В. Клинцову для возложения цветов.

Праздничная колонна двигалась через живой коридор, организованный учащимися МБОУ гимназии №1 им. Ю.А. Гагарина и МБОУ СОШ № 2 им. А. И. Герцена. 
У памятника основателю г. Клинцы прошло торжественное возложение цветов.  И взмыли ввысь разноцветные шары.

В этот праздничный день в  общеобразовательных организациях города прошли выставки декоративно - прикладного искусства,  учащиеся школ поздравили  жителей города с праздником, вручили им открытки и флаеры. 

На осенних каникулах (с 5 по 10 ноября) на станции юных техников проходила творческая выставка работ «Волшебная бумага».

20 ноября был проведен городской конкурс чтецов «Моя Родина», в котором приняли участие учащиеся всех общеобразовательных организаций города. Победитель городского конкурса Ангелина Поплавская, учащаяся Гимназии № 1 (руководитель Л.Д. Мартыненко) по праву получила второе место на областном конкурсе чтецов.

В городе второй год работает  городской волонтерский отряд «Мы выбираем жизнь» (руководитель  зам. директора по воспитательной работе МБОУ СОШ №3 С.В. Пендик). Одной из первых акций волонтеров в этом учебном году стала акция «Чужого горя не бывает», которая объединила всех жителей города Клинцы, выразивших желание помочь пострадавшим в результате наводнения в Хабаровском крае.

С 11 по 15 ноября учащиеся гимназии №1 им. Ю.А. Гагарина стали участниками проекта «Моя Россия – град Петров», они посетили г. Санкт-Петербург. В поездке приняло участие 40 учащихся 9-х классов и  классные руководители. Во время пребывания в северной столице ребята увидели много достопримечательностей: Исаакиевский собор Памятник Николаю на Исаакиевской площади, Дворцовую площадь, Храм Спас-На-Крови, Никольский морской собор.  Видели Стрелку Васильевского острова. Посетили Русский музей и  Мариинский театр. 
20 ноября прошел муниципальный этап всероссийского конкурса «КИТ - компьютеры, информатика, технологии». В конкурсе  приняли участие 425 учащихся 2-11 классов школ города (МБОУ - гимназии № 1, СОШ №№2,3,4,5,6,7,8,9, Займищенской СОШ).

21 ноября 2013 г. проходила городская акция волонтеров «Сигарету на конфету». Волонтёры предлагали прохожим на улицах города бросить сигарету, за это вручался символический подарок – конфета, акция завершилась  концертом художественной самодеятельности  на площади  им. В.И. Ленина. 

5 декабря 2013 года ребята из Клинцовского городского волонтёрского движения «Я выбираю жизнь» стали участниками областного фестиваля «Доброволец  года – 2013». В делегацию нашего города вошли 18 учащихся школ. Диплом участника фестиваля «Доброволец года – 2013» был вручён активистам Клинцовского городского волонтёрского движения заместителем главы администрации города Брянска. А  главным результатом поездки, по мнению всех участников фестиваля, стали новые знакомства, интересные встречи и совместные планы на будущее
5 декабря 2013 г. прошел областной конкурс хоровых ассамблей, в котором приняла участие образцовая музыкальная студия «Любавушка» МБОУ ДОД ЦДТ (руководитель – педагог дополнительного образования Л.А. Фёдорова). «Любавушка» заняла  I место среди хоровых коллективов учреждений  дополнительного образования Брянской области. 

Стипендиями главы города Клинцы за особые достижения в области науки, спорта, культуры   удостоены 10 учащихся:
· Бондаренко Максим
· Геращенко Екатерин
· Гордеев Денис
· Дубянскоя Анна
· Жилинская Валерия
· Коваль Анстасиия
· Рудой Николай
· Самодаев Роман
· Семченко Ирина
· Терешонок Артем
Система дополнительного образования  представлена сегодня 10 направлениями кружков и секций в количестве 236 на базе школ города, которые посещают 3840  школьников и 182 кружками в системе дополнительного образования, которые посещают 1800 воспитанников.  
Воспитанники ЦДТ педагога  дополнительного образования Матусевич Л. В., Паршиной Н. А.,  Боровиковой Т. А., стали победителями и призёрами международной выставки декоративно – прикладного творчества, проходившей в польском городе Конин. Воспитанники Л. А. Федоровой неоднократно становились победителями областных смотров – конкурсов вокального искусства. Шмыгаль Екатерина, солистка вокальной студии « Любавушка» получила губернаторский грант. 

В первом полугодии 2013 – 2014 учебного года  воспитанники МБОУ ДОД – СЮТ на 4 международном конкурсе «Открытый Кубок Киева» по картонным и деревянным моделям-копиям  получили 12 призовых мест. В 
областных соревнованиях по воздушным змеям –  5 призовых мест.

Областные соревнования по судомодельному спорту показали, что 5 воспитанников получили 15 призовых мест. 
Работа  по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в школах города строится на основе  Федерального  закона от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних".

Школы города  выстроили свою систему работы. В сентябре – октябре проведена   организационная работа в ходе, которой обновился банк данных о неблагополучных  семьях, семьях, находящихся в социально – опасном положении, «трудных детях», детях «группы риска», составлены социальные паспорта школ города.  В  течение 1 четверти педагогическими работниками школ и социальными  педагогами были посещены  данные семьи и дети, составлены акты обследования семей. Далее школьными педагогами – психологами была проведена первичная диагностика  учащихся «группы риска», 
« трудных» учащихся. В ноябре в каждой школе прошел  педагогический консилиум,  был оформлен  пакет документов. Дальнейшая работа с данной категорией детей организована специалистами городского ЦПМСС.

Одна из форм социально-психологической профилактики  – информирование детей и родителей и педагогов по вопросам профилактики преступлений, жестокого обращения к детям, психологических особенностей детей и подростков.  Данная работа проводится во всех школах города. Запланированы и проводятся родительские собрания, рассматривающие вопросы профилактики, внеклассные мероприятия, классные часы, беседы, встречи  и другие формы. С  20 ноября по 30 ноября  в школах города прошла декада  правового воспитания.  В рамках декады на уровне города прошли родительские собрания «Подросток и закон».  На базе двух школ города МБОУ – СОШ № 2 и 9 были организованы встречи учащихся 8 – х классов с работниками системы профилактики. В каждой школе работает Совет профилактики. Большую помощь в организации данной работы оказывают специалисты Клинцовского городского центра ПМСС. Проводятся семинары для педагогических работников, заместителей директоров по ВР, рассматривающие данные направления работы,  где  уделяется внимание совершенствованию и расширению методов и форм правового воспитания родителей и детей.
Сегодня на  внутришкольных учетах  в школах города состоит 73   несовершеннолетних, требующих повышенного педагогического и психологического внимания. 

Школы города приняли участие в межведомственной операции « Подросток», в акции «Семья – семье», «Неблагополучная семья», областной  акции «Безопасный мир».

 В рамках межведомственной операции «Подросток» педагогическая  помощь была оказана -  239 родителям и 391 учащимся. 
За период проведения  операции «Подросток» все школы посетили  несовершеннолетних, состоящих на  внутришкольных учетах. Так же  в ходе  данной работы было выявлено     еще 9 неблагополучных семей. 

По завершении операции  данные семьи были поставлены на внутришкольный учет. Информация передана в КДН.  
Отдел образования осуществляет постоянный контроль за организацией воспитательной работы. 
В течение сентября был проведён контроль наличия планов воспитательной работы, их структуры и содержания. В ходе проверки установлено, что планы воспитательной работы во всех проверенных общеобразовательных организациях имеются в наличии, утверждены приказом директора школы и рассмотрены на заседании педагогического совета. 

В ноябре был проведен контроль организации  осенних каникул. В школах города осенние  каникулы были  спланированы. Были предусмотрены   различные мероприятия: тематические экскурсии к памятнику В. Клинцова  (МБОУ СОШ №9), викторина «Шаги в прошлое» (МБОУ СОШ №2), литературно-музыкальный час «Короткая, но дивная пора» (МБОУ гимназия №1), художественно-дидактическая игра «Сказочные образы деревьев» (МБОУ Займищенская СОШ), экологический час «Природные катастрофы» (МБОУ СОШ №4), заседание клуба «Зелёный дом» (МБОУ СОШ №5) и др. 

Наиболее массовые  и популярные были спортивные  мероприятия: первенство школы по футболу (МБОУ СОШ №3),  открытие первенства автомодельного спорта (МБОУ СОШ №7).

В декабре осуществлялся контроль за работой педагогических коллективов по профилактике наркомании и алкоголизма среди несовершеннолетних учащихся школ. На основании результатов контроля можно сделать вывод о том, что данное направление работы во всех школах города спланировано и  выполняется согласно планированию с учетом основной  задачи:  профилактики вредных привычек. С целью  организации профилактической работы в каждой школе разработан план по профилактике наркомании и алкоголизма. Среди  профилактических мероприятий встречи с работниками правоохранительных органов, медицинскими работниками.
С целью повышения профессионального мастерства заместителей директоров по ВР  в 2013-2014 учебном году запланированы семинары  для заместителей директоров по воспитательной работе. За истекший период проведены:
29 ноября прошел семинар по теме «Работа с «трудными» учащимися» в МБОУ – СОШ № 3. В ходе семинара заместители директоров по ВР   посетили  классный час и ознакомились с   работой школьного педагога -  психолога по профилактическому  направлению.

 17 декабря был проведен семинар по теме «Примирительные технологии» МБОУ СОШ №5. На семинаре была представлена работа с «трудными» детьми и работа с учителями, в работе  семинара принимали участие специалисты центра психолого-медико социального сопровождения. 

О спортивной работе.

              В первом полугодии   2013-2014 учебного  года среди учащихся школ города проводились спортивные соревнования по футболу, настольному теннису, гиревому спорту, лёгкой атлетике. Проведены: спортивный  фестиваль «Дети Чернобыля», «Президентские состязания», Мониторинг физического развития и физической подготовленности учащихся. 
В декабре  2013 – 2014 учебного года организованы  внутришкольные физкультурно–спортивные  мероприятия,  направленные на формирование активной жизненной позиции здорового образа жизни  (соревнования, турниры, конкурсы, эстафеты), в них приняли участие 1400 человек,  что составляет 23% школьников.  Таким образом, 2816 школьников  приняли участие в мероприятиях разного плана. 

В декабре  проведена  акция « Я выбираю спорт, как альтернативу пагубным привычкам». К  проведению  мероприятий были привлечены  школьники разных возрастных  групп, мотивированных на занятия физической культурой и спортом. Лучшей школой  стала  МБОУ-СОШ №9.  

Спортивные состязания нацелены на освещение предстоящей Олимпиады 2014 года. На территории образовательных учреждений  залито 4 ледовые площадки, 3 хоккейных корта, горки, проложена лыжня. 

Пропаганда здорового образа жизни и воспитание олимпийской культуры  очень важная задача, которая стоит перед современной школой. На базе школ проводились олимпийские уроки, где детям были предложены мультимедийные  материалы сайта   «Сочи 2014», рассказывающие об истории Олимпийских игр, чемпионах, игроках олимпийской сборной России, спортивных видах, вошедших в программу олимпийских игр.

              Городские  команды достойно выступали на зональных и областных соревнованиях. Призовые места команда Клинцов заняла в легкоатлетическом кроссе, футболу. Победили в областных соревнованиях  по  настольному теннису.  Успешным стало   выступление на областном спортивном фестивале «Дети Чернобыля». Наш город представляли команды Гимназии № 1, СОШ № 3, СОШ № 4.Победили в перетягивании каната и встречной эстафете в младшей возрастной группе. Призовые места  получили в «Веселых стартах» и встречной эстафете в старшей возрастной  группе.

В рамках военно-спортивных  мероприятий прошло 2 городских соревнования: «Ратные страницы истории» и « Во славу Отечества». В конкурсе «Ратные страницы истории» победителем стала команда МБОУ - СОШ № 4, призерами – команды МБОУ – СОШ № 7,6. По результатам городского конкурса « Во славу Отечества» победителем стала команда  МБОУ – СОШ № 5, второе и третье места разделили МБОУ – СОШ № 4,7. 

На областных   соревнованиях   по стрельбе в рамках конкурса  «Во славу Отечества» воспитанник  ДЮП  МБОУ – СОШ № 5 занял 1 место,  а в общем зачёте конкурса команда заняла 5 место.

На областных соревнованиях  «Ратные страницы истории»  команда МБОУ-СОШ № 4 г. Клинцы заняла 4 место.
Состоялось  2 заседания  штаба ДЮП по  организации работы  и проведению городских мероприятий  по  данному направлению. 

Активными участниками всех  мероприятий спортивно – массовой и патриотической  направленности  стали команды Гимназии № 1, школ № 3,4,5,6,7,8, 9 Займище. 
   
В перспективе  развития спортивно – массовой работы - введение программных модулей в рамках физического воспитания в дошкольных образовательных учреждениях, (детские сады №31,22,21 и в начальных классах  прогимназии) по   футболу.  В  среднем звене МБОУ – СОШ № 4 (5-6 классы) по  хоккею. И введение  программы «Физкульт-УРА» для начальных классов, школ № 3,7,9, Займищенская СОШ.

 Перед руководителями школ поставлены задачи по улучшению материально-технической базы спортивных залов и площадок, обеспечение  спортивным инвентарем.

О безопасности жизнедеятельности и созданию  безопасной образовательной среды.   

Образовательные учреждения городского округа начали новый учебный год  «Неделей комплексной безопасности», в рамках которой были проведены линейки, беседы и классные часы,  проходившие под девизом «Вместе против террора», посвящённые Дню солидарности  в борьбе с терроризмом». Все мероприятия были нацелены на воспитание  толерантного  поведения, способности  противостоять  экстремистским  настроениям.  
Важным мероприятием в отработке навыка действий в условиях  ЧС стали тренировочные эвакуации с участием сотрудников  ОНД. Данное мероприятие прошло во всех школах городского округа, в нём приняло участие боле 2600 учащихся.  
Пропаганда Безопасного дорожного движения – ещё один весьма важный вопрос в направлении  комплексной безопасности  образовательного пространства. Так в  сентябре состоялся круглый стол, на котором  дети, родители, педагоги, представители ОГИБДД,  СМИ и администрации  обсуждали вопрос: « Как сделать дорогу безопаснее?»  Кроме того, проведён единый урок безопасности по теме:  «Безопасная дорога в школу», оформлены стенды и паспорта Дорожной безопасности. 


Октябрь  был посвящён началу отопительного сезона и повышению уровня безопасности в пожароопасный  зимний период  2013 - 2014 года. Проведены рабочие  совещания  ответственных  лиц  по противопожарной безопасности с участием  инструктора отделения  ВДПО  по г. Клинцы. Проведён  мониторинг готовности  объектов образования к новому отопительному сезону.  

Ноябрь стал месяцем подготовки  к проведению  новогодних утренников,  организации работы  в период зимних каникул. Составлены  графики дежурств ответственных лиц, в адрес учреждений направлены приказы  о повышении безопасности учреждений и организации перевозок организованных групп детей во время проведения праздничных мероприятий  и  период  зимних каникул.     

Состоялась общегородская  акция  с участием  учащихся школ  « Новый год без хлопот!». В рамках мероприятия прошло награждение победителей и призёров  конкурса на противопожарную тематику,  презентация информации о безопасном обращении с пиротехникой и  правила  обращения с огнём  у Новогодней  ёлки. 
В работе по данному  направлению итоговым   стало   совещание  руководителей по теме: «Усиление мер комплексной  безопасности  объектов образования», которое состоялось 18 декабря  2013 года. В рамках работы по данному направлению осуществляется межведомственное взаимодействие. В организации мероприятий  принимали активное участие сотрудники полиции, военкомата отдела надзорной деятельности,  ГИБДД, отделение ГО и ЧС. 
Об оздоровлении
Проведение детской оздоровительной кампании, нацеленной на укрепление здоровья несовершеннолетних, организацию их досуга, обеспечение временной занятости подростков, как и ранее, является важным направлением социальной политики муниципального образования города. 

Так как мы проживаем в зоне, подвергшейся загрязнению  вследствие аварии на ЧАЭС,  то  оздоровление детей проходит круглогодично.
Основной задачей 2013 года, на решение которой были ориентированы организаторы детского отдыха города, было улучшение эффективности оздоровления при условии сохранения достигнутого ранее уровня охвата детей организованными формами отдыха, оздоровления и временной занятости с учетом опыта работы в условиях нового механизма организации и финансирования оздоровительной кампании.

До   начала 2013  года осуществлялся прием заявлений от родителей, на выделение санаторных и загородных оздоровительных путёвок. Прием заявлений был организован в учреждениях образованиях города. Осуществлялась регистрация заявлений. Выделение путевок в оздоровительные учреждения осуществлялось в соответствие с очередностью подачи заявления. 

В 12 лагерях дневного пребывания отдохнуло 580 детей. В загородных оздоровительных лагерях отдохнуло 66 человек. В лагерях санаторного типа Брянской области оздоровлено 3332 детей. В санаторных здравницах Брянской области по линии Департамента здравоохранения оздоровилось 66 детей. 
Отдел образования продолжил  сотрудничество с Общероссийским союзом общественных объединений «Союз «Чернобыль» России». От данной организации город получил в течение года  54 путевки  за пределы области для оздоровления и отдыха детей. В дальнейшем планируется постоянное сотрудничество с данной организацией. По линии постоянного комитета «Союзного государства за пределами области отдохнуло 78 детей.

Одним  из приоритетных направлений детской оздоровительной кампании является оздоровление детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в особой заботе государства. По состоянию на 2013 год на учете состоит 2897 детей данной категории. Это дети из малоимущих семей, семей с безработными родителями, семей, находящихся в социально опасном положении. Организация отдыха и оздоровление является не только эффективным механизмом сохранения здоровья несовершеннолетних, но и профилактикой безнадзорности,  противоправного поведения несовершеннолетних, поддержкой семьи. В целях обеспечения деятельности эффективной организации отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной  жизненной ситуации приоритетной была задача не допустить  сокращения числа оздоровленных детей данной категории по сравнению с прошлым годом. В 2013 году оздоровлено 1821 детей данной категории.

Выполнена задача организации малозатратных, но эффективных форм работы с детьми и подростками в летний период. В образовательных учреждениях города  было организовано 62 похода с охватом учащихся 1210 человек и 95 экскурсий с охватом в 3021 учащийся. На базе школ было организовано 64 трудовых объединения (практика), в которых было задействовано 948 учащихся.
Немаловажным направлением профилактики асоциального поведения подростков является и трудовая деятельность. Городской центр занятости населения к началу летних каникул сформировал банк данных  о рабочих местах для подростков с информацией об условиях работы, оплате. Подростки устраивались на работу по своему выбору, по возможностям. 
На 01 сентября 2013 года  трудоустроилось на временные работы 253 подростка.  Для организации временной занятости подростков в свободное от учебы время и в летний период было заключено с работодателями 22 договора. Договоры заключались со всеми школами города, где были созданы рабочие места, с ОАО «Клинцовским заводам поршневых колец», с ОАО «Клинцовским автокрановым заводом», с ООО «Клинцовский консервный завод», с ООО «Детское питание»,  с И/П Чуйко Д.А., с И/П Шлык З.Л..

На реализацию программы летней занятости подростков израсходовано 1202761,8 рублей,  в том числе    229700, 3 рублей        на оказание материальной поддержки,  на оплату труда 250000 рублей из средств муниципального бюджета;  416785,5 рублей из средства  областного бюджета,   306276 рублей  – средства работодателя. 

Как итог оздоровительной кампании 2013 года:
-  90,1 % охват оздоровления и занятости детей в 2013 году

- 47,1 % детей города  охвачено оздоровлением и занятостью в летний период 2013 года;

Сравнительная таблица:

	Год
	Всего занято детей (чел.)
	%

	2013
	5698
	90,1

	2012
	5692
	90

	2011
	5291
	84

	2010
	5361
	86


Для решения задач, направленных на  организацию отдыха и оздоровления детей необходимо: 
· Продолжить работу Координационного совета по организации оздоровления и отдыха детей города Клинцы.

· Совместно с Центром занятости населения организовать ремонтно-строительные бригады для учащихся старших классов с охватом   250 - 300 человек.

· Подготовить  предварительную заявку в Комитете по молодежной политике, физической культуры и спорту Брянской области для организации оздоровления и отдыха учащихся в летний период 2014 года.

· Заложить финансовые средства для организации   отдыха детей, попавших в трудную жизненную ситуацию.     

· Заложить финансовые средства для оплаты труда несовершеннолетним в летний период.

О методической работе 

 Ведущие направления в развитии методической службы системы образования определены  национальной образовательной инициативой «Наша новая школа».

В настоящее время возросла потребность в учителе, способном обновлять содержание своей деятельности посредством критического, творческого ее освоения, применения достижений науки и педагогического опыта. 
     Методическая служба работала над  развитием творческого потенциала педагога, совершенствованием его профессионализма и определила методическую тему: «Создание образовательного пространства, ориентированного на самореализацию педагогов и учащихся в концепции национальной образовательной инициативы « Наша новая школа», цель : «Содействие повышению качества общего образования  в условиях модернизации образования».Для достижения цели методический отдел определи следующие задачи:
· оказание поддержки образовательным учреждениям в освоении и введении в действие государственных образовательных стандартов общего образования;

· оказание помощи в развитии творческого потенциала педагогических работников образовательных учреждений;

· удовлетворение информационных, учебно-методических, образовательных потребностей педагогических работников образовательных учреждений;

· создание условий для организации и осуществления повышения квалификации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений;

· оказание учебно-методической поддержки всем участникам образовательного процесса;

· содействие в выполнении целевых федеральных, региональных и муниципальных программ образования.

Для реализации поставленных задач методический отдел проводил работу по следующим  направлениям:
1. Работа с заместителями директоров по УВР и  руководителями ГМО.

С целью  выявления наиболее актуальных направлений работы  методического отдела в октябре месяце была проведена диагностика методического и образовательного запроса педагогов ОУ и заместителей директоров по УВР.  Проанализировав анкеты, были выявлены  следующие затруднения в работе заместителей директоров:
· Обобщение и распространения передового педагогического опыта.
· Внедрение ФГОС в образовательный процесс. 
· Использование технологической карты на уроках в рамках реализации ФГОС.

· Организация работы с одаренными детьми и исследовательской деятельности в ОУ.

· Составление расписания уроков в профильных классах и группах.
· Аналитическая деятельность заместителя директора в управлении образовательным - процессом.
         С целью оказания методической помощи заместителям директоров, методическим отделом совместно с опорными школами были проведены обучающие семинары по темам:

· Организация предпрофильной подготовки и профильного обучения в школе на базе СОШ № 3.
· Внедрение ФГОС в образовательный процесс на базе СОШ№9.
· Внедрение в учебный процесс новых образовательных технологий на базе гимназии №1 (практический семинар).

Вопрос обобщения и распространения передового педагогического опыта  и использование в работе с кадрами нетрадиционных форм работы  рассматривался на заседании методического совета, на котором образовательным учреждениям  были подготовлены рекомендации, утверждено Положение об обобщении передового педагогического опыта, создана экспертная комиссия по обобщению опыта.

 Зам. директора по УВР проводят с педагогами определённую методическую работу по повышению квалификации и профессиональному росту. В каждом образовательном учреждении имеется своя структура методической службы, которая работает по единой методической теме (см. таблицу ниже)

	№
	ОУ
	Методическая тема школы
	Метод

совет
	ШМО
	Творческие группы
	Проблемные группы
	Школа молодого учителя

	1
	гимназия
	Формирование образовательной среды в условиях перехода на ФГОС.
	+
	7
	-
	1
	-

	2
	МБОУ-СОШ№2
	Социализация и самореализация личности школьника и педагога в условиях новой образовательной среды.
	+
	9
	-
	1
	+

	3
	МБОУ-СОШ№3
	Компетеннтностно-ориентированный подход к обучению с  использованием открытых образовательных технологий с целью повышения качества образования.
	+
	7
	3
	1
	-

	4
	МБОУ-СОШ№4
	Развитие профессиональной компетентности как фактор повышения качества образования в условиях введения ФГОС.
	-
	6
	1
	-
	-

	5
	МБОУ-СОШ№5
	Развитие образовательной компетенции учителя и учащихся в рамках реализации  национальной образовательной инициативы « Наша новая школа»
	+
	5
	-
	-
	-

	6
	МБОУ-СОШ№6
	Социализация и самореализация личности школьника и педагога в условиях новой образовательной среды.
	+
	6
	1
	-
	+

	7
	МБОУ-СОШ№7
	Компетентностно-деятельностный подход как условие личностного роста участников образовательного процесса.
	+
	8
	1
	-
	-

	8
	МБОУ-СОШ№8
	Внедрение в образовательное пространство школы современных программ, методик и форм работы как условие успешного  освоения ФГОС.
	+
	5
	3
	-
	+

	9
	МБОУ-СОШ№9
	Современные  подходы к организации образовательного процесса в условиях перехода на государственные образовательные стандарты.
	+
	7
	3
	1
	+

	10
	МБОУ-Ардонская СОШ
	Современные педагогические технологии в образовательном процессе на основе дифференциации обучения и индивидуального подхода.
	+
	3
	-
	-
	-

	11
	МБОУ-Займищенская СОШ
	Разностороннее развитие личности посредством применения инновационных образовательных технологий.
	+
	8
	-
	-
	-

	12
	МБОУ-Синьковская НОШ
	Личностно-ориентированное обучение с учетом требований ФГОС второго поколения.
	-
	1
	-
	-
	-

	13
	МБОУ-Калининская НОШ
	Качество образования младших школьников в условиях модернизации образовательной системы.
	-
	1
	-
	-
	-

	14
	МБОУ-Прогимназия№1
	Формирование качеств личности и ценностного отношения к миру
	-
	-
	-
	1
	-


            В течение полугодия с завучами проведено 3 совещания, на которых рассматривались  следующие  вопросы:  планирование методической  работы на 2013-2014 учебный год; аттестация  педагогических и руководящих работников; курсовая переподготовка педагогических работников, согласно Закону «Об образовании в РФ» от 29 декабря 2012 года; организация и проведение школьного и муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников; состояние предпрофильной подготовки и профильного обучения в ОУ; обобщение передового педагогического опыта;

    На базе  МБОУ-СОШ№ 2 совместно с гимназией № 1, МБОУ-СОШ№ 4, прогимназией проведён семинар для руководителей школ по теме: « Системно-деятельностный подход, как условие личностного роста участников образовательного процесса». 

           В методическом отделе создано 16 методических объединения,   творческие группы: «Школа молодого руководителя», которую  возглавляет заместитель директора гимназии № 1  Осадчая Л.М., «Школа резерва руководящих кадров», руководителем которой является директор  СОШ № 9 Короленко О.В., « Школа молодого учителя» и  духовно-нравственный центр.
В организации работы использовались   следующие   формы организации методической работы: тематические заседания городских  методических объединений (ГМО), семинары – практикумы, творческие отчеты учителей, обзоры научной, педагогической и другой литературы, организация и проведение различных конкурсов, мастер - классы, педмастерские, участие в областных семинарах, совещаниях, научно-практических конференциях,  курсовая переподготовка.

 В первом полугодии было проведено четыре областных семинара:

· на базе МБОУ-СОШ№9 по теме: « Внедрение ФГОС», для руководящих работников Красногорского района, 
·  на базе МБОУ СОШ № 9 по теме: « Реализация ФГОС в современных УМК по физике», для учителей физики юго-западных районов Брянской области

· на базе МБОУ-СОШ№ 2 по теме: « Теоретические и методические особенности подготовки учащихся к ГИА и ЕГЭ по физике», для учителей г. Клинцы и Клинцовского района.

· на базе МБОУ-СОШ№7 по теме: « Использование современных педагогических технологий в обучении иностранному языку как средство формирования коммуникативных компетенций учащихся» для учителей иностранного языка  юго-западных районов Брянской области.

Городскими методическими объединениями в первом полугодии были подготовлены и проведены 21 семинара для учителей-предметников города. Целью работы методических объединений были формирование и развитие профессионального мастерства педагогов, распространение передового педагогического опыта. Для реализации этой цели 4 декабря на базе гимназия №1 был проведен методический день « Доступность. Креативность. Качество. Успех», на котором присутствовали педагоги образовательных учреждений  города.

С руководителями ГМО проведено 2 семинара-совещания, целенаправленно проводилась индивидуальная работа, собеседование, анкетирование.

    Итоги работы ГМО показали, что в городе организовано  педагогическое сопровождение учебного процесса, а так же  обобщение и распространение педагогического опыта. Последовательно и в системе ведётся работа по повышению квалификации учителей как на базе БИПКРО, так на выездных курсах и дистанционном образовании педагогов, т.е. через разнообразные формы деятельности, удовлетворяющие на данном этапе профессиональные запросы педагогов.

   Организуются олимпиадные и конкурсные мероприятия, выявляются одаренные дети. В организации  дальнейшей работы предстоит решать следующие проблемы: повышение качества обученности школьников; активизация  работы по формированию банка данных передового опыта учителей, как в школах, так и в  ГМО. 

2.Инновационная деятельность.
МБОУ-СОШ № 9 является  федеральной инновационной площадкой  по теме: 
« Реализация ФГОС через внедрение технологий образовательных стандартов 
« Школа 2100» в массовую практику начальной и основной школы» (федеральный уровень), федеральной  инновационной площадкой «Доступная среда» (федеральный уровень) и пилотной площадкой по внедрению информационных технологий в учебный процесс (региональный уровень).
 Для организации работы по направлению «инновационная деятельность» В городе определены  4 опорные школы:

	Наименование МБОУ
	Направление работы 

	МБОУ – гимназия № 1 им. Ю.А.Гагарина
	Организация работы с учащимися с признаками одаренности в учебной и внеурочной деятельности.

	МБОУ-СОШ№ 3 им С. Орджоникидзе
	Волонтерское движение.

	МБОУ - СОШ№ 4 им. В.И.Ленина 
	 Гражданско-патриотическое воспитание учащихся.

	МБОУ – СОШ№ 9
	Реализация ФГОС через внедрение технологий ОС « Школа 2100» в массовую практику начальной и основной школы.

Внедрение информационных технологий в учебный процесс.

ФИП «Доступная среда».


3.Развитие учительского потенциала

Совершенствование учительского корпуса – одно их основных направлений развития общего образования. 
Условием качества образования, обеспечиваемого образовательным учреждением, является высокий образовательный уровень и квалификационные характеристики состава педагогических работников.

Муниципальная образовательная система  города располагает достаточным профессиональным уровнем квалифицированных кадров. 
На первое октября 2013 года в ОУ города работало 586 педагогов. 
Имеют высшее профессиональное образование 351 человек, средне - специальное – 72 чел.

Имеют квалификационные категории 331 чел. Квалификационный состав педагогов:

               с высшей  квалификационной категорией – 110 педагога -23%

               с первой  квалификационной категорией – 221 педагогов- 46%

               Соответствие - 94 чел.- 20%

               Без категории - 57чел.- 11%

В первом полугодии 2013-2014 учебного года на аттестацию  педагогическими работниками было подано 19 заявлений на высшую квалификационную категорию, 49 - на первую. 
93 (16%) педагога прошли курсовую подготовку за первое полугодие 2013.

С целью выявления талантливых учителей, их поддержки и поощрения, повышения престижа учительской профессии, развитие творческой деятельности педагогических работников, был организован и проведен конкурс «Учитель года».
В муниципальном этапе  конкурса   приняли участие 10 педагогов:

Батюченко Л.В.  – учитель русского языка и литературы МБОУ - гимназии № 1

Сауцкая Л.Г. – учитель английского языка МБОУ-СОШ № 2

Баборико О.С. – учитель технологии  МБОУ-СОШ № 3

Шевель А.А. – учитель истории  МБОУ-СОШ № 4

Чуйко Е.Б. – учитель  химии МБОУ-СОШ № 5

Бухинская О.П. – учитель английского языка  МБОУ-СОШ № 6

Нищева А.В. – учитель математики МБОУ-СОШ № 7

Сербинович Е.В. – учитель математики МБОУ-СОШ № 8

Новикова О.А. – учитель начальных классов МБОУ-СОШ № 9

Клименок Т.Н..– учитель русского языка и литературы  МБОУ-Займищенской СОШ.

Победителем городского этапа стала Батюченко Л.В., учитель русского языка и литературы МБОУ – гимназии № 1., лауреатами стали Нищева А.В., учитель математики МБОУ-СОШ№ 7, Сербинович Е.В., учитель математики МБОУ - СОШ № 8, Сауцкая Л.Г., учитель английского языка МБОУ-СОШ № 2.

Вместе с тем, проведенный конкурс показал, что педагоги испытывают затруднения в описании технологии целостного педагогического опыта. 

ОУ необходимо продолжить работу по развитию учительского потенциала, по развитию содержания и технологии подготовки и повышения квалификации педагогических кадров с учетом современных тенденций развития образования, внедрения в образовательный процесс новых социально-педагогических, психологических, информационных, коммуникативных и здоровьесберегающих технологий.  
Впервые в начале декабря 2013 года  педагоги школ города и воспитатели дошкольных образовательный учреждений стали участниками фестиваля «Вы – уникальны». Участники фестиваля показали свои способности в вокальном пении, чтении стихов, сценическом искусстве, рисовании на стекле песком, вязании и вышивке. Рисование песком на стекле (песочная анимация) — вызвало у присутствующих бурю положительных эмоций и восхищение. Все действия художника выводятся на большой экран, и ни одна секунда этого великолепного креативного процесса не ускользает от глаз зрителей. 
20 декабря прошло традиционное городское мероприятие « Успех», были подведены итоги и названы лучшие учителя, воспитатели и педагоги дополнительного образования 2013 года и одаренные, талантливые учащиеся и воспитанники по результатам 2013 года.
4.Работа с одаренными детьми.
 В городе ведется работа по выявлению, поддержке, развитию и социализации одаренных детей. В ОУ разработаны планы работы с одаренными детьми, создан банк данных «Одаренные дети», который постоянно  обновляется и пополняется. 

На базе МБОУ - гимназия № 1, МБОУ-СОШ № 3, МБОУ-СОШ № 5, МБОУ-СОШ№ 6,МБОУ-СОШ№ 9 созданы и работают научные общества учащихся. 
Традиционными формами в работе с талантливыми и одаренными детьми стали предметные олимпиады, конкурсы, исследовательская и проектная деятельность. 
29 сентября 2013 года проведен Ломоносовский турнир, в котором приняли участие 96 учащихся из школ  города. Аактивное участие школьники  приняли в интеллектуальных играх « Кит» (425учащихся), «Медвежонок»(826 учащихся).
С целью предоставления возможностей осваивать индивидуальные образовательные программы организована предпрофильная подготовка в 8-9-х классах через элективные курсы.(80 курсов) В 10-11 классах для учащихся организовано 44 элективных курса. 
С целью оказания помощи  обучающимся в самореализации их творческой направленности, на старшей ступени обучения в учебном процессе многих школ предусмотрено профильное изучение предметов. В  школах города функционируют 6 профильных классов и 4 профильные группы в 11 классах. В  10 классах  - 3 профильных класса и 8  профильных групп  в 5 образовательных учреждениях (Гимназии № 1,СОШ № 3,СОШ № 4, СОШ № 5,СОШ № 8,СОШ № 9), в которых обучаются 276 учащихся 10-11 классов. 9 предметов изучаются на профильном уровне. Таким образом, каждый ребенок имеет не только право, но и возможность выбора предметов в предпрофильной и профильной подготовке.       

На базе Центра работы с одаренными детьми в МБОУ-СОШ№ 9 в соответствии с социальным заказом открыты 8 межшкольных факультативов, которые посещают 124 учащихся.

В   октябре 2013 года проходил школьный  этап Всероссийской олимпиады школьников. В нем приняло участие 2217 учащихся.
            В ноябре - декабре был  проведен муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по 20 учебным  предметам: английскому,  немецкому и русскому языкам, биологии, географии, информатике, истории, литературе, математике, обществознанию, праву, технологии, физике, физической культуре, химии, экологии, основам безопасности жизнедеятельности (ОБЖ), экономике, астрономии, искусству (МХК), астрономии.  
Не состоялась олимпиада по французскому языку из-за отсутствия участников. В декабре 2013 года прошла олимпиада по ОПК, в которой приняло участие 58 учащихся 4-11 классов. 

Всего в муниципальном туре участвовало 604 учащихся 7 - 11 классов. Общее число победителей и призеров муниципального этапа составило 199 учащихся (33%) .

На уровне муниципалитета было обеспечено четкое организационно-методическое сопровождение порядка проведения олимпиады, соблюдение соответствующих требований и рекомендаций, областных предметно-методических комиссий по разработке текстов олимпиадных заданий для школьного этапа, критериев оценки и требований к проверке олимпиадных работ Результаты проведения муниципального этапа  олимпиады показаны в приложение №1.
Образовательным учреждениям сегодня необходимо: проводить  систематическую работу по подготовке учащихся к олимпиаде; осуществлять  целенаправленную подготовку учащихся в течение учебного года в рамках деятельности научного общества учащихся; повышать  эффективность психологического сопровождения допрофильной подготовки и профильного обучения; трансформировать содержание программ профильных предметов от знаниецентристского к компетентностному, ориентированному на результат; активизировать работу по разработке интегрированных курсов и программ.

Методическому отделу предстоит расширить сеть межшкольных факультативов, с целью подготовки учащихся к олимпиадам и конкурсам. Продолжить систематизацию накопленного материала по профильному обучению, связанного  с  проблемами дидактического и методического сопровождения профильного обучения. Создать банк данных курсов по выбору и прикладных курсов профильного образования и предпрофильной подготовки.
5. Информационная деятельность.  
В методическом отделе формируется банк педагогической информации (нормативно-правовой, научно-методической, методической), осуществляется информационно - библиографическая деятельность, имеются   методические журналы, и газеты.
            Методисты оказывают методическую помощь и поддержку учителям на основе имеющихся материально - технических ресурсов. 
У всех ГМО имеется свой сайт, который содержит банк данных о педагогах, план работы, фотоотчеты своей деятельности. Содержание данных сайтов  постоянно  пополняется. 

В течение первого полугодия проходили индивидуальные консультации педагогических работников по вопросам  аттестации педагогических и руководящих кадров, награждению грамотами отдела образования, Министерства образования и науки Российской Федерации.
В ноябре  проводилась работа по  анализу деятельности сайтов ГМО, которые призваны осуществлять открытость их образовательного пространства.
6. Работа с молодыми специалистами.            

Второй год  в городе работает Ассоциация молодых педагогов города Клинцы.     Председателем ассоциации молодых учителей города является -   

Побирахо Галина Михайловна, учитель русского языка и литературы МБОУ-СОШ № 8.  

В настоящее время ассоциация насчитывает более 40 человек. Активно сотрудничают с молодыми учителями педагоги - наставники, оказывая необходимую методическую и практическую помощь.   

Учебный год начался с уже ставшего традиционным организационного семинара молодых педагогов и их наставников.

В начале октября 2013 года представитель ассоциации – Бородина Ольга Алексеевна, учитель математики МБОУ-СОШ № 6, стала участником областного конкурса «Педагогический дебют-2013», который проводился впервые по линии обкома Профсоюза работников народного образования и науки Брянской области. 

В конце октября 2013 года представители ассоциации молодых учителей, педагогов - наставников, педагогов дошкольного и дополнительного образования совершили экскурсионную поездку в город Гомель. Программа экскурсии была интересной и насыщенной.  

3 - 5 декабря 2013 года проходил, ставший уже традиционным, муниципальный конкурс для молодых педагогов «Мой первый открытый урок». В этом году участниками конкурса стали 10 молодых учителей. 
Программа конкурса включала два тура: самопрезентацию и учебное занятие (включая самоанализ). Жюри конкурса представляли педагоги -наставники. 
Единогласно победителями конкурса молодых педагогов признаны: Гутникова Яна Валерьевна – учитель английского языка МБОУ - СОШ № 6 и Прохоренко Анна Александровна – учитель физики МБО - СОШ № 2. 
Все остальные участники конкурса отмечены  грамотами и ценными подарками в своих  номинациях. Молодые педагоги проявили свои творческие способности, ответственность, добросовестность, поиск и нестандартность мышления, участвуя в данном профессиональном конкурсе.
7. Работа духовно-нравственного центра.
        Духовно – нравственный  центр начал  свою деятельность с февраля 2013 года после посещения педагогами нашего города Рождественских чтений в Москве по теме: «Традиционные ценности и современный мир». 
Эта поездка подвигла педагогов города на активизацию деятельности по духовно - нравственному направлению. 
Самыми первыми включились в деятельность по данному направлению педагоги МБОУ - СОШ № 3, 8, 9 и эти школы стали опорными в реализации в учебной и в воспитательной деятельности духовно-нравственного компонента.  

        В 2013 году представители педагогического сообщества города совершили паломническую поездку по святым местам России: Шамордино, Оптина пустынь, Площанская пустынь.  

        В апреле-мае 2013 года в школах города прошли встречи педагогов, учащихся и родителей с представителями Православной Церкви по важным и значимым  вопросам нравственного, семейного и духовного воспитания.  

        1 октября 2013 года было подписано соглашение о сотрудничестве Клинцовской епархии Брянской митрополии Русской Православной Церкви Московского Патриархата и Отдела образования администрации г. Клинцы Брянской области в организации духовно - нравственного и патриотического воспитания подрастающего поколения. Это будет способствовать более тесному сотрудничеству и соработничеству с представителями Русской Православной Церкви.  

        В ноябре 2013 педагоги города совершили очередную паломническую поездку по Святым местам Брянского края: Карачевский Воскресенский монастырь, Площанская пустынь и Свенский монастырь.  

        С этого учебного года на базе Центра Детского Творчества работает православный лекторий для педагогов и учащихся школ города, организуются и проводятся для школьников тематические викторины по православной культуре и истории православия.   

        Регулярно проходят исследовательские экскурсии - экспедиции для учащихся школ города по православным местам Брянского края.

        В настоящее время готовится экскурсионная поездка в Свенский монастырь для трудных подростков по линии сотрудничества и соработничества  с Клинцовской епархией, которая планируется на  9 января 2014 года.
На современном этапе приоритетными направлениями образования   являются: высокое качество и комфортность, социализация личности через коллективную проектно-исследовательскую деятельность, экологизация учебно-воспитательного процесса, личностно-ориентированное обучение, профильное обучение с элементами индивидуального учебного плана, здоровьесбережение учащихся, обеспечение единства основного и дополнительного образования, предоставление всем детям  одинаковых стартовых возможностей, создания   условий самореализации личности, развития индивидуальных способностей ребенка, выявление способных и одаренных детей, укрепление их физического и психического развития. 

Школа обладает достаточным ресурсным потенциалом: кадровым, материально-техническим, программно - и научно-методическим, содержательным, воспитательным и  творческим. 
От того, как будет устроена школьная действительность, система отношений школы и общества, зависит во многом и успешность в получении профессионального образования, и вся система гражданских отношений. 

От подготовленности, целевых установок миллионов российских школьников зависит то, насколько мы сможем выбрать и обеспечить инновационный путь развития страны. Именно сейчас от того, насколько современным и интеллектуальным нам удастся сделать общее образование, зависит благосостояние наших детей, внуков, всех будущих поколений.
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