Информация на сайт о проведении муниципального конкурса
 «Учитель года-2016».

В период с 16.11.2015 г. по 26.11.2015 г. на базе МБОУ-СОШ № 8 г. Клинцы и МБОУ-СОШ № 9 г. Клинцы был проведен муниципальный конкурс профессионального мастерства «Учитель года - 2016», где участники конкурса представили описание своего педагогического опыта, материалы, характеризующие их педагогическую деятельность, провели учебные занятия с последующим самоанализом. 
В данном конкурсе приняли участие 9 педагогов общеобразовательных организаций г. Клинцы.
 В соответствии с итоговым протоколом конкурсных испытаний определились следующие победители в номинациях:

· «Молодо – не зелено» - Улькина Елена Владимировна, учитель начальных классов  МБОУ-СОШ № 3 им. С. Орджоникидзе г. Клинцы;

· «Хранитель знаний» - Мешкова Любовь Петровна, учитель  истории и обществознания МБОУ-СОШ № 5 им. Н.А. Островского г. Клинцы;

· «Надежда» - Аксёнова Светлана Семёновна, учитель русского языка и литературы МБОУ-СОШ № 6 им. Коновалова В.П. г. Клинцы;

· «Шаг в науку» - Рябцева Надежда Николаевна, учитель информатики МБОУ-СОШ № 8 г. Клинцы;

· «Душевная щедрость» - Добросельская Людмила Викторовна, учитель технологии в коррекционных классах МБОУ-СОШ № 9 г. Клинцы;

· «В здоровом теле здоровый дух» - Носова Наталья Михайловна, учитель физической культуры  МБОУ - Займищенская СОШ им. Ф.Г.Светика г. Клинцы;
· «Успех» 
Матвеева Инна Анатольевна  – учитель русского языка и литературы МБОУ - гимназия № 1 им. Ю.А. Гагарина г. Клинцы;

Сехина Елена Станиславовна – учитель начальных классов  МБОУ-СОШ № 4 им. В.И. Ленина г. Клинцы;

Кровко Светлана Борисовна – учитель физики МБОУ-СОШ № 7 г. Клинцы.

По итогам голосования членов жюри победителем муниципального конкурса профессионального мастерства «Учитель года – 2016» признана учитель начальных классов  МБОУ - СОШ № 4 им. В. И. Ленина г. Клинцы Сехина Елена Станиславовна, лауреатами: учитель физики МБОУ - СОШ № 7 г. Клинцы Кровко Светлана Борисовна и учитель русского языка и литературы МБОУ - гимназия № 1 им. Ю. А. Гагарина г. Клинцы Матвеева Инна Анатольевна.

