Первое совместное заседание школьных научных обществ 
г. Клинцы

«Мы – будущее России»
13 октября 2016 года на базе ЦКиД «Современник» состоялось Первое совместное заседание школьных научных обществ г. Клинцы " Мы - будущее России".
В заседании приняли участие учащиеся НОУ школ города, начальник отдела образования Людмила Афанасьевна Пинчукова, Координатор Центра поддержки и развития одаренных детей Ирина Валерьевна Цыганкова, депутат городского совета Алина Геннадьевна Пчеленок, заведующий методическим отделом Людмила Николаевна Данченко, методисты отдела образования Ирина Петровна Цвирова и Вячеслав Витальевич Слаутин, редактор Клинцовского радио Любовь Владимировна Суханова, заведующая краеведческой библиотеки Валентина Ивановна Максименко, представители СМИ - обозреватели газеты " Труд " и " Ваше личное дело".

Заседание включало в себя приветствие школьных научных обществ, работу творческой мастерской «Думай! Твори! Исследуй!», защиту интеллектуального продукта группами учащихся «Научное общество учащихся: свой взгляд», работу Совета НОУ общеобразовательных организаций города по рассмотрению и принятию пакета документов, регламентирующих работу НОУ.

Итоги заседания: создано НОУ учащихся общеобразовательных организаций города Клинцы «Вектор», работа которого будет проходить под девизом «Ищем, находим и снова вперед!». Президентом НОУ общеобразовательных организаций г. Клинцы «Вектор» стала ученица 10 класса МБОУ – гимназии №1 им. Ю.А. Гагарина Евгения Батюченко, Информационный центр НОУ возглавила Анастасия Бут.
