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ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

                                ПРИКАЗ
28.11.2016 № 3077
                       г.Брянск

О внесении изменений в приказ департамента образования и науки Брянской области от 20.05.2016г. № 1253 «Об утверждении административного регламента по предоставлению государственной услуги по организации и проведению аттестации педагогических работников государственных, муниципальных и частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в целях установления квалификационных категорий»
Во исполнение Экспертного заключения по результатам правовой экспертизы Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Брянской области приказа департамента образования и науки Брянской области от 20.05.2016 № 1253 «Об утверждении административного регламента по предоставлению государственной услуги по организации и проведению аттестации педагогических работников государственных, муниципальных и частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в целях установления квалификационных категорий» (в редакции приказа департамента образования и науки Брянской области от 10.10.2016 № 2508)
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Пункт 2.9 административного регламента по предоставлению государственной услуги по организации и проведению аттестации педагогических работников государственных, муниципальных и частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в целях установления квалификационных категорий» изложить в следующей редакции:

«2.9.1. Исчерпывающий перечень оснований для приостановления предоставления государственной услуги:
возможность приостановления не предусмотрена законодательством Российской Федерации.
2.9.2. Исчерпывающий перечень оснований для отказа в предоставлении государственной услуги:
обращение за установлением высшей квалификационной категории впервые, не имея установленной первой квалификационной категории;

обращение за установлением высшей квалификационной категории аттестующегося впервые на высшую категорию следует ранее, чем через два года после установления первой квалификационной категории;

обращение за установлением той же самой квалификационной категории (первой или высшей) следует до истечения 1 года со дня принятия аттестационной комиссией решения об отказе в установлении этой квалификационной категории по той же должности;
увольнение и прекращение заявителем образовательной деятельности;

личный отказ заявителя от прохождения аттестации.»
2. Контроль исполнения данного приказа возложить на заместителя директора департамента Т.В.Кулешову.
Директор департамента образования

и науки Брянской области                                                             В.Н.Оборотов
Приказ подготовлен отделом по
профессиональному образованию и науке
Исп. Е.М. Сергеева
Тел. 64-25-48
