                                          Ай да Масленица!

 15 – 16 марта в школах города прошли мероприятия, посвященные Масленице. 

Волна праздника докатилась до средней школы №5 им. Н.Островского. Погода нас подвела: дождь лил целый день, но праздник состоялся. С утра школа начала пестреть разноцветными нарядами, яркими шалями, платками, необычными костюмами и париками. 
Учащиеся устроили настоящий пир. На школьных столах красовались самые разнообразные и удивительно оригинальные кушанья. Ребята без стеснения  торговали всевозможной едой: сбитнем, баранками, медовыми пряниками, пирогами, не обошлось и без душистых блинов – символа масленицы. 
Праздник щедрых проводов  зимы прошел по исконно русской традиции – с задорными песнями и плясовыми - хороводными, задушевным вокалом и залихватскими частушками! Зрителей веселили забавные скоморохи. Любой желающий мог исполнить потешные частушки.  
Издавна  к любимым народным потехам относились так называемые игрища. И все от мала до велика, принимали  активное участие в соревнованиях. Показать свою истинно русскую богатырскую силу могли юноши  в поднятии гири и традиционном перетягивании  каната. 
В заключении мероприятия все дружно сожгли чучело масленицы. Пылающее зарево освещало довольные лица детей, произносивших короткие шуточные стишки. Приятно осознавать, что Масленицу -2013 учащиеся пятой школы отпраздновали общей, большой и дружной семьёй в обстановке толерантности и интереса к традициям.  

заместитель директора по ВР МБОУ СОШ № 5 Колеченко Е. В.

16 марта в МБОУ СОШ №3 прошёл праздник Масленицы, символизирующий проводы зимы. Учащиеся с радостью делились выпечкой, начиная от блинчиков и заканчивая пирогами. Поражало разнообразие блинов; тонкие, дрожжевые, заварные, а также блины  с маслом, джемом и творогом. 

Волонтёры школы поздравили прохожих с наступающим праздником вкусными блинчиками, ведь именно блинами славяне встречали весну и провожали зиму. Блин-символ солнца и сегодня является непременным угощением на Масленицу. 

Мероприятие сопровождалось музыкой, песнями, танцами и подвижными играми. Провели беспроигрышную лотерею, где каждый желающий мог выиграть полезный подарок.  После чего все дружно отправились на школьный двор жечь соломенное чучело зимы, водить хороводы. Хоть все немного  замёрзшие, но довольные разошлись по классам пить горячий чай в теплой и  дружеской обстановке.      
заместитель директора по ВР МБОУ СОШ № 3Пендик С. В.
Издавна на Руси весело Зиму провожали, да Весну встречали. А какая красавица наша Масленица!

Какая же Масленица без весёлых игр. И каждый учащихся средней школы № 8  стремится продемонстрировать  свою  ловкость и сноровку. Во время представления звучала весёлая музыка, танцы, частушки, задорные песни. С удовольствием зал, вместе с артистами исполняли песню «Как на масленой неделе…». Всегда Русь славилась играми и конкурсами во время праздников. Вот и на этот раз, учащиеся школы не отошли от русских традиций.
           Для учащихся среднего звена представление о Масленице  подготовили студенты педагогического колледжа. Ребята рады были приветствовать Зиму и Весну, весёлых скоморохов, задорных ведущих.
заместитель директора по ВР МБОУ СОШ № 8 Антонова Г. С.
     Что такое масленица? Это красивый праздник и главные его атрибуты - это весёлое гулянье, обилие вкусностей с блинами и всевозможной выпечкой. Всё именно так и произошло в нашей школе.  На  несколько часов вестибюль школы принял облик красочной ярмарки.  Атмосфера праздника коснулась каждого из нас. В этот день школьная жизнь приняла совсем иной характер. Мы все вдруг очутились в русской сказке, которая баловала  незабываемыми теплыми и уютными минутами.
    Торжественное открытие ярмарки подготовила педагог дополнительного образования Козлова Е.Ю.  Ярмарку  открывали скоморохи, ряженые. Глашатай позвал на праздник всех гостей и участников. Щедрый праздник был богат на угощения. На столах  возвышались пышные пироги, кексы, трубочки,  пирожки с самыми разнообразными начинками. Ну и какая же масленица без блинов! Можно было побаловать себя  блинами со сгущенкой, сметаной, мёдом и вкусным вареньем родных бабушек.
   Члены кружка «Волшебный мир квиллинга» торговали своими поделками. В ярмарке участвовали также родители наших ребят. Принесли  работы своих воспитанников и руководители кружков СЮТ.

   Вырученные от ярмарки деньги пойдут на покупку   костюмов для новогодних праздников, оформление классных комнат.  Ученики 2а класса решили часть денег потратить на покупку подарков для детей из Клинцовского  дома ребёнка. 
заместитель директора по ВР  МБОУ СОШ № 9 Мельникова Н. В.

