О дошкольном образовании.

                      Система дошкольного образования рассматривается сегодня как один 

из факторов укрепления и сохранения здоровья детей, а также улучшения демографической ситуации. Для реализации демографических задач система дошкольного образования в нашем городе стала  общедоступной, и место в дошкольном образовательном учреждении предоставлено ребенку в реальные сроки. При этом доступность характеризуется возможностью выбора детского сада, а качество – возможностями и способностями ребенка к освоению программ на последующих уровнях образования. На сегодняшний день все родители, обратившиеся в отдел образования, получили путевку в детский сад. Вместе с тем органы местного самоуправления города Клинцы не первый год решают проблему обеспечения доступности дошкольного образования, чтобы каждый маленький житель города мог получить качественную услугу данного вида в любом дошкольном учреждении. С целью повышения доступности дошкольного образования в городе был разработан комплекс мер, позволивший к настоящему времени добиться определенных результатов. Так, с 2011 года открыт детский сад № 17 «Светлячок». В настоящее время в учреждении функционирует 10 групп, где воспитываются 200 детей. Открытие детского сада позволило решить проблему переукомплектованности групп соседних детских садов и прийти к нормативной наполняемости дошкольных учреждений, а введение специальных групп наряду с общеразвивающими обеспечило целенаправленную коррекционную помощь детям с проблемами речевого развития. Другое направление работы по обеспечению доступности – использование внутренних резервов учреждений. Впервые за долгие годы для создания дополнительных мест в ДОУ используется метод уплотнения подготовительных к школе групп. Таким образом, с 1 сентября 2012 года открылись дополнительные группы в ДОУ № 8, 28, 30, 31. Кроме этого, ведутся подготовительные работы для строительства нового детского сада на 150 мест в центре города. Весь комплекс соответствующих мероприятий предусматривает не только строительство новых дошкольных образовательных учреждений, но и поиск, внедрение других подходов, позволяющих своевременно учитывать спрос граждан на определенные образовательные услуги, обеспечивать их право на общедоступное и бесплатное дошкольное образование.
                       В образовательном пространстве г.Клинцы функционирует  24 детских сада и прогимназия № 1 для детей  дошкольного и младшего школьного возраста, где воспитывается 3100. Всего дошкольным образованием в городе  охвачено около 64% детей дошкольного возраста.  С целью обеспечения целенаправленной коррекционной помощи детям с проблемами в развитии в городе функционируют 2 специализированных учреждения: ДОУ № 32 «Сказка», где воспитываются дети с аллергодерматозами и ДОУ № 14 «Рябинка», где пребывают дети с задержкой психического развития и умственной отсталостью. Наряду с этим, в ДОУ № 11 функционируют 5 специализированных групп для детей с нарушением зрения, в 2012 году открыта на базе этого детского сада группа для детей со сложным дефектом (имеющих сочетание двух или более недостатков в физическом и психическом развитии). Группу посещают 6 детей. 
Кроме этого, в  ДОУ № 15 функционируют 2 группы  с нарушением речи, 2 группы с ростом и виражом туберкулиновых проб, в ДОУ № 17, ДОУ № 31 - 2 группы для детей с нарушением речи.  Услугами коррекционной помощи охвачено более 300  детей.  Комплектуются специализированные группы на основании выписки только областной психолого- медико-педагогической комиссии и направляются в ДОУ  в течение всего года.            

                     Начиная с 2009 года в практику работы ДОУ стали внедряться группы кратковременного пребывания, различные центры дошкольного образования. Следует отметить, что данные услуги развиваются не вопреки и не вместо традиционных ДОУ полного дня, а вместе с ними. Так, в детском саду № 22 начал функционировать адаптационный клуб «Солнышко» для неорганизованных детей и их родителей. Детский сад посещают 15 малышей и их родителей, стоящих на очереди для получения места в этом детском саду. С сентября 2013 года эти дети будут  посещать ДОУ № 22 «Солнышко» ясельную группу полного дня. В ДОУ № 25 «Огонек» с сентября 2012 года организован консультативный пункт для родителей неорганизованных детей. 17 родителей начали взаимодействовать с педагогами детского сада.

 Ежегодно с родителями проводятся общегородские родительские собрания. В нынешнем учебном году для родителей была организована Неделя безопасности, в рамках которой проведены родительские собрания в форме ток-шоу «Говорим и показываем», где родители были активными участниками обсуждения  проблемы «Дорога. Ребенок. Безопасность».

По желанию родителей дети получают платные дополнительные образовательные услуги по различным направлениям развития. Платные услуги дети получают в ДОУ № 20 «Теремок», № 22 «Солнышко», № 32 «Сказка» и прогимназии № 1.

                  Воспитанием и образованием детей в дошкольных образовательных учреждениях занимаются 320 педагогических работников. Кроме того, уход за воспитанниками осуществляют 180 младших воспитателей. Одним из главных факторов, влияющих на качество дошкольного образования, является уровень образования педагогических кадров. 36% педагогических работников имеют высшее специальное образование, 63% составляют лица со средним специальным (педагогическим) образованием. Использование эффективных технологий в образовательном процессе ДОУ требует высокой квалификации педагогических работников учреждений и в первую очередь воспитателей. Так, в ноябре 2012 года БИПКРО были организованы курсы повышения квалификации для педагогических работников города «Общеобразовательная программа дошкольного образования как основа построения образовательного процесса в дошкольном учреждении». Повысили свою квалификацию 80 педагогов.
Как показывает практика, участие педагогических работников в  городских и областных конкурсах является своевременным стимулом к совершенствованию воспитательно-образовательного процесса, предметно-развивающей среды, педагогического мастерства воспитателей и методической работы в детских садах. Несмотря на то, что областной конкурс «Воспитатель года» проводится периодически, в нашем городе ежегодно проходит городской  конкурс профессионального мастерства «Воспитатель года».   

В нынешнем учебном году в конкурсе приняли участие педагоги ДОУ № 10, 11, 20, 26, 27, 28,30, 31, 32.

 По мнению жюри конкурса были определены лучшие:

Хомякова Н.А. учитель- дефектолог МБДОУ № 11 «Земляничка» - победитель конкурса

Шкуратова А.П. воспитатель МБДОУ № 25 «Огонек» - лауреат конкурса

Егельская Е.Л. воспитатель МБДОУ № 27 «Чебурашка» - лауреат конкурса

Макущенко Н.И. воспитатель МБДОУ № 31 «Золотая рыбка» - лауреат конкурса

Быченок И.В. воспитатель МБДОУ № 32 «Сказка - лауреат конкурса.

С целью выявления и поощрения лучших молодых педагогов ДОУ в работе с дошкольниками, активизации их творческого потенциала, повышения престижа профессии в декабре 2012 года был организован и проведен городской конкурс молодых воспитателей «Педагогический дебют – 2012». В конкурсе приняли участие 6 молодых воспитателей из детских садов № 7, № 10, № 11, № 22, № 31, № 32. Жюри и независимые эксперты отметили у всех участников яркое проявление творческих личностных качеств, способность к импровизации, интеллект и эрудицию, высокую степень воздействия на аудиторию и определили:
Карасева Юлия Сергеевна – воспитатель детского сада № 32 «Сказка» - победитель

Данилова Людмила Николаевна - воспитатель детского сада № 7 «Орленок» - лауреат

Барбаш Ирина Васильевна - воспитатель детского сада № 10 «Ручеек» - лауреат Поплавская Наталья Сергеевна - воспитатель детского сада № 11 «Земляничка» - лауреат

Крупеня Юлия Владимировна - воспитатель детского сада № 22 «Солнышко» - лауреат

Долбенько Ксения Валерьевна - воспитатель детского сада № 31 «Золотая рыбка» - лауреат.

Функционирование дошкольных образовательных учреждений и поддержание их жизнедеятельности связано с планированием и проведением ремонтных и других хозяйственных работ зданий, внутренних помещений, сооружений и прилегающих  территорий. За 2012 год удалось укрепить материально-техническую базу дошкольных учреждений за счет спонсорских средств: ДОУ № 17 – 491 920, ДОУ № 20 – 334 210, ДОУ № 25 – 124 880, ДОУ № 32 – 1 093 508, прогимназия – 738 394, ДОУ № 10 – 20 000, ДОУ № 13 – 15 750, ДОУ № 15 – 10 710, ДОУ № 22 – 8 820, ДОУ № 26 – 690 000, ДОУ № 18 – 27 600, ДОУ № 27 – 16 280, ДОУ № 11 – 99 900.  Кроме этого из городского бюджета было выделено 2 721 823 на проведение текущих ремонтов практически всех детских садов. В последнее время большое значение в городе уделяется деятельности по приведению дошкольных учреждений в соответствие с требованиями действующего законодательства РФ, надзорных органов.

 И несмотря ни на что, дошкольное образование выстоит благодаря людям, работающим изо дня в день не за честь, а за совесть; не за деньги, а ради детей. Будущее дошкольного образования пока не ясно ни педагогам, непосредственно работающими с детьми, ни научным сотрудникам, ни чиновникам от образования. Что из новшеств пойдет на пользу, а что нет – станет гораздо позже. Мы живем сегодня, живем для детей, каждое утро протаптывающих тропинку на снегу, меряющих новыми ботинками весенние лужи, лепящих песочные куличики, разбрасывающих только что убранную листву. От нас зависит, будут ли сегодняшние дошкольники благодарны нам за перемены. 

Об учебном процессе в ОУ г.Клинцы.
1. В 2012 – 2013 учебном году в 15 общеобразовательных школах обучается 6351 ребёнок,  в классах коррекции 4, 7, 8 вида – 127.  Профильное обучение на старшей ступени организовано в 19 группах для  401 ребёнка, что составляет 47%. По предварительным данным на награждение золотой и серебряной медалью претендуют   52 учащихся.  Во второй смене обучается  1369, что составляет 22%. Департаментом общего и профессионального образования  Брянской области поставлена задача  постепенного перехода учреждений образования на работу в  одну смену. 

В сентябре – октябре  2012 г.  сданы статистические отчёты: ОШ – 1, ОШ – 5, СВ – 1, Д – 4, РИК – 76, Д -  6, Д – 8,  Д – 12, отчёты об использовании    аттестатов, заявка на   аттестаты на 2013  г.

     Разработана и утверждена муниципальная программа «Совершенствование системы образования г. Клинцы» (2013-2016 гг.)                       

2. В рамках подготовки к  государственной (итоговой) аттестации  изданы      приказы о назначении ответственных  за подготовку и проведение государственной (итоговой) аттестации выпускников 9, 11 (12) классов в 2011 – 2012 учебном году, «О проведении  государственной (итоговой)  аттестации выпускников IX классов общеобразовательных учреждений  города в 2012 – 2013 учебном году», доведены до сведения общеобразовательных учреждений  нормативные документы департамента общего и профессионального образования  по данному направлению работы. Проведена работа по    предварительному формированию банка данных о предметах по выбору выпускниками 9, 11 (12) классов для проведения государственной (итоговой) аттестации в 2012 – 2013 учебном году. Данная информация отправлена ГАУ  ДПО (С) «Брянский областной центр оценки качества  образования».                                                                                                                 

3. Организовано обучение детей с ограниченными возможностями здоровья на дому, такой формой обучения охвачено  22 человека.  Подготовлена  информация в департамент общего и профессионального образования  об организации обучения детей – инвалидов на дому, в том числе с использованием технологии дистанционного обучения. Такую образовательную услугу получают 5 учащихся.

4. Проведён мониторинг трудоустройство выпускников 9, 11 классов: 

из 604 выпускников 9 – х кл. продолжили обучение в 10 классе 375, что составляет 62%, 193 (32%)  поступили в учреждения среднего профессионального образования; из 436 выпускников 11 классов 364 поступили в вузы (83%), 55 -  в  учреждения среднего профессионального образования  (13 %). 

5.  Заключён  договор с ГАУ ДПО (С) «Брянский областной центр оценки качества  образования» о репетиционных экзаменах с целью отработки технологии проведения экзаменов и ознакомления с КИМами. Данную образовательную услугу получат по 11 предметам учебного плана 724 девятиклассника и 693 выпускника 11 классов.

6.  Проведён мониторинг сохранения контингента обучающихся  по итогам 1 четверти,

объективности и достоверности выставления оценок учащимся  по общеобразовательным программам  за 1 четверть, анализ выполнения практической части программ по физике, химии, биологии, географии  в МБОУ – СОШ № 2, 3, 7.

7. Осуществлён контроль организации завершения 1 полугодия  в МОУ, анализ выполнения программ  (гимназия № 1, ООШ № 1, 8, 9, 4).

8. Ежемесячно осуществляется мониторинг учащихся, склонных к пропуску занятий без уважительной причины. На сегодняшний день  в банке данных числится 10 учащихся, с которыми ведётся  целенаправленная работа педагогическими коллективами и администрацией школ. 

9.  Проведены тематические  проверки: 

«Организация начала учебного года (приказы, регламентирующие организацию  учебно – воспитательного процесса, расписание  № 1, 2, алфавитные книги – учёт движения учащихся, формирование личных дел  учащихся  1 и 10 классов);

«Организация работы группы продлённого дня». Проблема – организация полноценного пребывания детей в группе (отсутствие условий для сна, только в МБОУ - СОШ № 7спят дети), соблюдение такого режимного момента как прогулка на свежем воздухе, необходим   постоянный контроль администрации. 

Подготовлена справка об организации работы по созданию безбарьерной среды для учащихся с ограниченными возможностями здоровья. В МБОУ – СОШ № 4, 8, ООШ № 1 созданы с учётом возможности учреждения условия  для комфортного пребывания учащихся в школе и получения  ими обязательного общего образования, организована коррекционная работа с данной категорией детей. Проблема – отсутствие необходимой материальной базы для полноценной коррекционной работы  логопедического кабинета в МБОУ – ООШ № 1.

10. Проведены диагностические работы  по русскому языку и математике во всех общеобразовательных учреждениях в 4, 9, 11 классах, подготовлена справка.

Результаты  диагностических работ по русскому языку и математике

	Предмет
	4 класс
	9 класс
	11 класс

	
	%

успев - ти
	%

кач -ва
	%

успев - ти
	%

кач -ва
	%

успев - ти
	%

кач -ва

	русский язык
	96
	70
	98
	53
	98
	61

	математика
	96
	72
	96
	59
	98
	59


11. Прошёл смотр – конкурс оформления зданий и помещений образовательных учреждений города к Новому году и Рождеству. 

Итоги:

победители  МБОУ – СОШ № 2 им. А.И.  Герцена (директор Брук М.М.), МБДОУ детский сад № 22 «Солнышко» (заведующая Разумеева И.В.);

лучшие по оформлению зданий следующие учреждения:

       МБОУ – гимназию № 1 им. Ю.А.Гагарина  (директор Мартыненко Л.Д.);

       МБОУ -  СОШ № 4  им. В. И. Ленина (директор Долонько А.В.);

       МБОУ-  Ардонскую сош им. М.Н. Плоткина  (директор Гончаров В.И.);

       МБДОУ  детский сад компенсирующего вида  № 14  «Рябинка»  (заведующая 

       Машкина В. Г.);

       МБДОУ детский сад № 30  «Звёздочка» (заведующая Пискунова З. Д.);

       МБДОУ детский сад № 8 «Тополёк» (заведующая Агеенко М.Н.);

       МБДОУ детский сад № 17 «Светлячок» (заведующая Гапошко Т.А.);

       МБОУ детский сад № 26 «Ласточка» (заведующая Бурнос Ж.А.);

       МБДОУ детский сад № 31 «Золотая рыбка» (заведующая  Кошелева А.В.). 

О компьютеризации и информатизации образовательного процесса.

Вся работа по компьютеризации и информатизации образовательного процесса, как  одного из факторов обеспечения доступности образовательных услуг, качества  образования, эффективности управления, открытости, «прозрачности» системы образования проводится в школах на достаточно высоком уровне.

С целью реализации комплекса мер по реализации региональной системы общего образования в части оснащения общеобразовательных учреждений оборудованием для внедрения новых Федеральных государственных образовательных стандартов и дальнейшей информатизации системы образования было поставлено во все общеобразовательные школы города   45 комплектов (для начальных классов) на общую стоимость 3 397 591,05 руб. В комплект входит следующее оборудование: ноутбук, проектор, настенный экран и МФУ ( принтер + сканер +копир). 

 С целью реализации комплекса мер по реализации региональной системы общего образования в части оснащения общеобразовательных учреждений оборудованием для дальнейшей информатизации системы образования для МБОУ-СОШ  3 и МБОУ-СОШ № 9 поставлено компьютерное оборудование на сумму  -  901 296,06 руб., в состав каждого  комплекса  входит 11 ноутбуков, по 1  проектору, по 1 настенному  экрану, по 1 проектору,  по 1 электронному микроскопу.

С целью реализации комплекса мер по реализации региональной системы общего образования в части оснащения общеобразовательных учреждений компьютерным оборудованием  и с  целью качественного проведения ЕГЭ по иностранному языку, переданы на ответственное хранение 30  компьютерных комплексов на общую сумму 900тыс. руб. для МБОУ СОШ №№ 7,9, на базе которых работают пункты приёма экзамена.

 Назрела необходимость оснащения компьютерной техникой учреждения дополнительного образования (СЮТ, ЦДТ)  и дошкольные учреждения и подключения их к сети Интернет.

21 ноября прошел муниципальный этап всероссийского конкурса «КИТ-компьютеры, информатика, технологии», в кьором прили участие 280 учащихся 2-11 классов школ города (МБОУ-гимназии № 1, сош №№2,3,4,6,7,8,9.)
23 и 30 ноября в городе проходил пробный тренировочный экзамен по информатике и информационно-коммуникационным технологиям в компьютеризированной форме. Приняли участие учащиеся  из г.Клинцы, г.Стародуба, г.Мглин, Гордеевского района и г. Унечи. 

 В рамках обмена опыта с учреждениями СПО успешно прошло заседание семинара- круглый стол на базе Клинцовского педагогического колледжа «Преемственность в изучении информатики», на котором рассмотрены вопросы использования электронных дневников, электронного журнала в работе.
В декабре направлены работы на областной конкурс с использованием информационных технологий "История России в событиях и лицах" учащихся и учителей МБОУ-СОШ № 4, 6,7, 9.
 Осуществлен контроль по работе сайтов школ.

Наилучшее наполнение  и оформление сайта – МБОУ-гимназии № 1, СОШ № 9.

В соответствии с требованиями законодательства созданы сайты МБОУ-СОШ № 2, 6, 7, 8, Займищенской и Ардонской СОШ, МБОУ - ООШ № 1, МБОУ-СОШ № 4.

О лицензировании и аккредитации ОУ г. Клинцы.
Все образовательные учреждения города получили бессрочные лицензии на образовательную деятельность по программам начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, а также по программам коррекционного обучения.

 МБОУ-СОШ № 6 получила лицензию на осуществление образовательной деятельности по очно-заочной (вечерней)  форме обучения.
 В связи с окончанием сроков аккредитации общеобразовательных учреждений, начата работа по подготовке пакетов документов (самообследование учреждений, информационная карта).
О воспитательной работе.

Процесс воспитания  сегодня  осуществляется на основе отечественных традиций, национально-региональных особенностей, достижений современного опыта. Включает формирование воспитательной системы, стимулирование разнообразных воспитательных мероприятий, методов, повышения эффективности действия его механизмов, установление и поддержание баланса государственного, семейного и общественного воспитания.
 Именно поэтому в школах города уделяется большое внимание  формированию
гражданственности и патриотизма.   Первый тематический период во всех школа  города был посвящен малой Родине. Его  целью является воспитание патриотов России, граждан правового демократического государства, обладающих чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу, к своей малой Родине.  Школы города активно участвовали в городских мероприятиях, посвященных 305-летию города Клинцы. Итогом деятельности в первой четверти стали два  городских конкурса «Электронной открытки», «Символика Брянской области и города Клинцы» 

Победителями и призерами городского конкурса «Электронной открытки, посвященной 305 летию г. Клинцы» стали:

по старшей возрастной группе

1 место – Курако Ирина, учащаяся МБОУ -СОШ № 2, учитель Гавриленко И.Н..

1 место – Яшина Ольга, учащаяся МБОУ -СОШ № 2, учитель Гавриленко И.Н..
2 место – Соловцов Константин, учащийся МБОУ- СОШ № 4, учитель Марченко В.С.
2 место – Кацубо Евгения, учащаяся МБОУ- СОШ № 9, учитель Ляхова Ж.Н.
3 место – Солдатов Егор, учащийся МБОУ- СОШ № 7, учитель Огородник Е.С.
по младшей возрастной группе

1 место – Ковалев Максим, учащийся МБОУ- ООШ № 1, учитель Старовойтова Т.В.
1 место – Мазуренко Влада, учащаяся  МБОУ  СОШ № 8, учитель Рябцева Н.Н.
2 место -  Буланов Никита, учащийся МБОУ СОШ № 8, учитель Рябцева Н.Н.
В городском конкурсе «Символика Брянской области и города Клинцы» были определены следующие результаты:
В номинации декоративно – прикладного творчества:

1 место - Бутанова Валерия, МБОУ Займищенская СОШ, руководитель Мацепуро О. Н.
1 место – Басова Влада,  МБО СОШ № 6, руководитель Иванченко Г. А.
2место – Корниенко Елизавета, МБОУ СОШ № 4, руководитель Корниенко Е. Г.
3 место -   Баборико Екатерина,  МБОУ СОШ № 3, руководитель Ковалева И. А.
В номинации « Литературное творчество»

1 место – Алемасцева Екатерина, учащаяся  МБОУ СОШ № 9.
2 место – Воликова Ангелина, учащаяся  МБОУ СОШ № 7.
Во второй  четверти школы города приняли участие в двух городских конкурсах:  смотре – конкурсе  Председателей Советов школьных музеев, музейных комнат и  экспозиций и конкурсе чтецов «Моя Родина».

В  городском конкурсе председателей Советов школьных музеев, музейных комнат, экспозиций  места распределились следующим образом:

по младшей возрастной группе:

1 место –  Сюрко Екатерина, учащаяся 6 класса МБОУ- Займищенская СОШ, руководитель Рябых Н.В.
2 место–Шандро Дарья,учащаяся 7 класса, МБОУ-СОШ №7, руководитель Костицина Л.Л., 
3 место-Горелая Анастасия,учащаяся7 класса, МБОУ-ООШ№1–руководитель Терехов А.Н.

 по старшей возрастной группе:

1 место -  Цыганкова Екатерина, учащаяся 11 класса МБОУ-СОШ № 5, руководитель Пилипенко О.М.
2 место–Жадько Никита, учащийся 9 классаМБОУ-СОШ №2 руководитель ЗемлянскаяВ.А.
3 место – Алемансцева Екатерина, уч – ся 11  класса МБОУ- СОШ №9, руководитель Сигаева Г.А..

Цыганкова Екатерина защищала честь города на областном конкурсе «Председателей Советов музеев» и стала призером областного конкурса, заняв второе место.

 В городском конкурсе чтецов «Моя Родина» места распределились следующим образом:

по младшей возрастной группе

1 место -   Бардовская Анна, учащаяся МБОУСОШ № 7, учитель Пчеленок Т.И.
2 место -  Гоцаков Валентин, учащийся   МБОУ СОШ  4, учитель, Воронцова Ж.В.
3 место  - Шалобода Алексей, Гимназия № 1, учитель Лиситченко Г.И..

по старшей возрастной группе:

1место -  Поплавская Ангелина, учащаяся 10 класса МБОУ Гимназии № 1, учитель Мартыненко Л.Д.. 

2 место  -    Боровая Екатерина, учащаяся МБОУ СОШ № 8, учитель Губенок В.И.
3 место  -  Баборико Екатерина, учащаяся МБОУ СОШ № 3, учитель Кочуро Е.Р.
3 место  - Тигунцева Мария,   учащаяся МБОУ СОШ №9. учитель Глушак А.Е.
 Поплавская Ангелина и Боровая Екатерина защищали честь города на областном конкурсе чтецов « моя Родина». Поплавская Ангелина получила специальный диплом, а Екатерина Боровая заняла 2 место в номинации «дополнительное образования». 

В  воспитательной работе школами  города  активно  используются Памятные  даты России. 4 ноября в День народного единства все школы города приняли участие в операции «Помоги памятнику», в конкурсе рисунков на асфальте «По страницам истории» и концерте  участников художественной  самодеятельности  «Радуга дружбы».

  Система дополнительного образования  представлена сегодня 10 направлениями кружков и секций в количестве 191 на базе школ города, которые посещают 2818 школьников и 88 кружками в системе дополнительного образования, которые посещают 1197 воспитанников. 

Хоровой  коллектив ЦДТ, руководитель Федорова Л.А. стал лауреатом  областного смотра хоров « Хоровая ассамблея». Солистка вокальной группы Маргун  Валентина получила  Президентский грант. 

Стипендиями главы города Клинцы за особые достижения в области науки, спорта, культуры   удостоены 10 учащихся из них школьников -  8 человек: Молчанов Павел (МБОУ-СОШ №3), Жемердей  Анастасия (МБОУ-СОШ №4), Девбунова Екатерина (МБОУ-СОШ №7), Шмыгаль Екатерина (МБОУ-Гимназия №1), Колесникова Анна (МБОУ-СОШ №4), Стрельцова Екатерина и Лукьяненко Дмитрий (МБОУ-СОШ № 9),  Осадчая Елена (МБОУ-СОШ № 2). 

Особенно актуальна  проблема формирования всесторонне развитой, общественно-активной, социально-полноценной личности становится в том случае, когда речь идет о работе с детьми и подростками, находящимися в трудной жизненной ситуации. Именно поэтому одной из основных задач воспитательной работы стала  профилактика правонарушений, девиантного поведения, бродяжничества, безнадзорности в детской среде, а так же раннего семейного неблагополучия. 

Педагоги  города  рассматривают профилактику  как особый вид социально педагогической деятельности по предупреждению проблем в развитии и социальном становлении ребенка. Основная цель профилактической работы – защита ребенка, его жизни, достоинства, права на развитие в меняющихся условиях социальной реальности.

Работа  по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в школах города строится на основе  Федерального  закона от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних".

Школы города  выстроили свою систему работы. В сентябре – октябре проведена   организационная работа в ходе, которой обновился банк данных о неблагополучных  семьях, семьях, находящихся в социально – опасном положении, «трудных детях», детях «группы риска», составляются социальные паспорта школ города.  В  течение 1 четверти педагогическими работниками школ и социальными  педагогами были посещены  данные семьи и дети, составлены акты обследования семей. Далее школьными педагогами – психологам была проведена первичная диагностика  учащихся «группы риска», 
« трудных» учащихся. В ноябре в каждой школе прошел  педагогический консилиум,  был оформлен  пакет документов.  Для организации коррекционной работы «трудные» учащиеся направляются школами в городской центр ПМСС. Городским центром ПМСС обследовано только 25   « трудных» несовершеннолетних из 82, состоящих на  внутришкольных учетах. Школам города необходимо  взять под особый контроль обследование  и организация вторичной профилактики с несовершеннолетними, состоящими  на внутришкольных учетах. 
Сегодня в Центре ПМСС  на сопровождении   находятся 10  «трудных» учащихся, из школ города  и 2 несовершеннолетних, направленных КДН,  с которыми проводится  индивидуальное углубленное обследование, реализуются  индивидуально -  коррекционно -  развивающие программы, ведется консультационная работа с семьей и самим подростком.  

Вместе с тем, групповые занятия с детьми и подростками проводятся как в ОУ города, так и в Центре. В школах города в 2012-13 уч. году реализуются следующие программы:

· Программа адаптационного периода для учащихся 1-х классов (МБОУ -СОШ № 7, 2)

· Программа адаптационного периода для учащихся 5-х классов (МБОУ-СОШ № 7, 2)

· Программа по формированию социально-психологической  адаптации подростков (МБОУ-СОШ № 7)

· Трудный класс (МБОУ-СОШ № 7) .

Специалистами  МБОУ – ЦПМСС  разработаны следующие программы:
· Программа коррекции агрессивного поведения подростков;

· «Приручи свой гнев» социально-психологический тренинг;

· Профилактика асоциального поведения с основами правовых знаний;

· Профилактика девиантного поведения подростков;

· «Старшеклассник без стрессов и тревог», имеются  профилактические программы  для родителей (законных представителей).

Одна из форм социально-психологической профилактики  – информирование детей и родителей и педагогов по вопросам профилактики преступлений, жестокого обращения к детям, психологических особенностей детей и подростков.  Данная работа проводится во всех школах города. Запланированы и проводятся родительские собрания, рассматривающие вопросы профилактики, внеклассные мероприятия, классные часы, беседы, встречи  и другие формы.  Ежегодно в ноябре месяце в школах города проходит месячник правового воспитания. В каждой школе работает Совет профилактики. Большую помощь в организации данной работы оказывают специалисты Клинцовского городского центра ПМСС.
Сотрудниками МБОУ – КГЦПМСС разработаны  специальные профилактические беседы (классные часы) для подростков по темам:

· Как избавиться от стресса;

· Добро и зло;

· Ценить настоящее;

· Преступление и наказание;

Данная форма работы проводится в МБОУ - СОШ № 2, 9, 7, Ардонская СОШ.

Специалисты  Центра  выступали   на родительских собраниях  в школах города по следующим темам:

· Права и обязанности родителей

· Профилактика суицидов в семье

· Подростковые компании

· Преступление и наказание 

· Профилактика жестокого обращения в семье

· Взаимоотношения родителей и подростков

· Под защитой семьи и др.

 Только специалистами городского центра психолого – медико – социального сопровождения  проведено 38 родительских собрания, из них: 10 собраний - в дошкольных образовательных учреждениях.

В школах города уделяется особое внимание индивидуальной работе с учащимися,  состоящими на внутришкольных учетах. Ежедневно заместители  директоров по воспитательной работе  контролируют посещение школы данной категорией учащихся.   Несовершеннолетние, состоящие на внутришкольных учетах,  вовлекаются в систему дополнительного образования, но в силу ряда  причин в кружках занимаются   73 %, имеют поручения в классе – 89%.
Большую  роль в организации профилактической работы оказывает волонтерское движение  « Я выбираю жизнь», созданное в этом учебном году. Основное направление  деятельности   волонтеров – учащихся школ является профилактика  вредных привычек: 

наркомании, табакокурения, алкоголизма в среде несовершеннолетних учащихся школ города. Руководство волонтерским движением осуществляется заместителем директора по воспитательной работе  МБОУ-СОШ № 3  Пендик С. В.. Помощниками и союзниками в организации данной работы стал  общественный фонд «Любовь» из города  Брянск. 24 декабря прошла первая акция волонтеров города «Я выбираю жизнь», включающая в себя благотворительную акцию «Сладости для детей» и концерт участников художественной самодеятельности школ города.  Акция прошла при поддержке волонтеров г. Брянска. Все сладости переданы в Дом ребенка, социальный приют для детей в п. Чемерна, Клинцовскую детскую больницу. Акция прошла под девизом «Подарите радость детям к Новому Году!»
Сегодня педагогические коллективы школ города уделяют особое внимание профилактике суицида среди несовершеннолетних учащихся школ города. Данная    работа направлена на укрепление и поддержание психологического здоровья личности и создания благоприятного психологического климата в коллективе учащихся, что позволяет  снизить  количество детей с девиантным поведением и избежать суицидальных попыток. Данное направление работы в школах города спланировано на  весь учебный год. Во всех школах города есть банк данных семей и детей, находящихся в социально – опасном положении. Такие же сведения есть в отделе образования и отделе  по делам семьи материнства и детства, КДН. Ежемесячно школы города предоставляют в отдел образования  информацию о состоянии профилактической работы.  Ежедневно  организован контроль и наблюдение  за детьми, состоящими на внутришкольном отчете.  В ряде школ за  администрации  закреплена данная категория детей.

Проводятся семинары для педагогических работников, заместителей директоров по ВР, рассматривающие данные направления работы,  где  уделяется внимание совершенствованию и расширению методов и форм правового воспитания родителей и детей.

Школами проведен  цикл родительских лекториев по формированию ответственного родительства, пропаганда ценностей семьи и брака, формирование культуры и внутрисемейных отношений, проведение акций и бесед «Я и мои права», «Права ребенка в современном мире», «Изучаем  Конвенцию о правах ребенка».

 Школы города приняли участие в межведомственной операции « Подросток», в акции «Семья – семье»,  и «Неблагополучная семья», областной  акции «Безопасный мир».

 В рамках межведомственной операции «Подросток» педагогическая  помощь была оказана -  256 родителям и 132 учащимся, обратившимся за  педагогической и психологической помощью. За период проведения  операции «Подросток» все школы посетили  несовершеннолетних, состоящих на  внутришкольных учетах. Так же  в ходе  данной работы было выявлено     еще 15  неблагополучных семей. 

По завершении операции  данные семьи были поставлены на внутришкольный учет. Информация передана в КДН.  

7 материалов за период проведения операции было  направлено школами  в КДН  для принятия мер по фактам неисполнения, ненадлежащего исполнения обязанностей родителями  или лицами их заменяющих.( МБОУ -СОШ №5, МБОУ -СОШ №2 , МБОУ -СОШ №8, МБОУ –ООШ № 1). 
Специалистами Центра ПМСС проведено 46 консультаций с родителями, детьми из семей, находящихся в социально-опасном положении. Анонимное консультирование по детскому телефону доверия  получил 21 несовершеннолетний. 

 В ходе проведения акции « Неблагополучная семья» на учете по обновленным данным состоит – 68  семей, находящихся  сложной жизненной ситуации в которых проживает 23 дошкольника и 86 несовершеннолетних, учащихся школ города, еще 29 семей отнесены школами к группе « риска». 

В ходе акции « Семья – семье» учащимися школ города были собраны канцелярские товары на  сумму – около 67 787  руб.  На сумму более 11 тысяч рублей собрали  школьных принадлежностей  МБОУ -СОШ № 7,  более 10 тыс. руб. – МБОУ -СОШ № 2,9, более 9 тыс. руб. – МБОУ -СОШ № 4, более 8 тыс. руб. – МБОУ -СОШ № 8, более 6 тыс. руб. – МБОУ -СОШ № 3.

Вопросы организации воспитательной работы стоят на постоянном контроле отдела образовании.  В  первом полугодии 2012 – 2013 учебного года контроль  осуществлялся за планированием воспитательной работы, планированием работы школьных библиотек, мониторинг учебных фондов, профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, учащихся школ города, профилактика суицидального поведения несовершеннолетних, профилактика  наркомании среди учащихся школ города,  программное обеспечение профилактики правонарушений, организация школьных каникул  и др. вопросы. 

 В первом полугодии изучались следующие    аспекты  воспитательной работы: уровень подготовленности классных руководителей к ведению воспитательной работы,  уровень педагогической компетентности родителей,  Морально – психологический климат в детском коллективе.
Эффективность воспитания определяется не столько тем, как оно обеспечивает усвоение и воспроизводство человеком культурных ценностей и социального опыта, сколько подготовленностью членов общества к осознанной социальной, самостоятельной, творческой деятельности. Важнейший результат воспитания – готовность и способность человека к самосовершенствованию.  
 Педагогические коллективы продолжат работать над реализацией поставленных задач в организации воспитания подрастающего поколения:
· Развитие воспитательной среды города.

· Повышение профессиональной компетентности и социального статуса классных руководителей, воспитателей, социальных педагогов, педагогов – психологов, старших вожатых. 
· Расширение сферы и перечня реализуемых образовательных программ, реализуемых  учреждениями  в системе  дополнительного образования детей;
· Развитие у учащихся  гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нрав​ственных и социальных ценностей, формирование у нее профессио​нально значимых качеств, умений и готовности к их активному про​явлению в различных сферах жизни общества.

Анализ

деятельности методического отдела МБУ-КЦОСО

г. Клинцы за первое полугодие 2012-2013 учебного года

Главной целью методической службы города является содействие повышению качества образования в условиях модернизации и инновационного развития в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

На современном этапе развития образования города Клинцы важное значение приобретает проблема становления и развития профессионализма педагогов, поэтому главными и приоритетными направлениями методической деятельности в первом полугодии текущего учебного года были:

1. Городские, районные и областные семинары на базе образовательных учреждений города

Согласно плану БИПКРО и в рамках курсовой подготовки педагогов города Клинцы и Клинцовского района на базе МБОУ гимназии №1 были проведены мастер-классы:

· По химии – учитель Петрущенко Н.А.;

· По биологии – учитель Гамулина А.Л., Жукова Н.П.;

· По математике – учитель Попова Г.А.

На базе МБОУ-СОШ №3 было проведено два областных семинара для директоров и заместителей директоров Клинцовского и Стародубского районов в рамках курсовой подготовки «Менеджмент в образовании» по теме «Управление инновациями в образовательном учреждении. Педагогами данного образовательного учреждения были подготовлены и проведены:

· По русскому языку – факультативное занятие, учитель         Анхимова К.А.;

· По обществознанию – урок, учитель Якубовская И.Н.;

· По технологии – творческая мастерская, учитель Баборико О.С.;

· Начальные классы – представлена проектно-исследовательская деятельность на уроке, учитель Белякова Н.М. и Иванченко С.В.

Учителя данной школы были также задействованы в проведении областных семинаров для учителей биологии, географии, математики  города Клинцы и Клинцовского района:

· По биологии – урок, учитель Рогачева Н.Ю.;

· По географии – урок, учитель Дроздова О.Н.;

· По математике – мастер-класс, учитель Фиц Т.В.;

     мастер-класс, учитель Голубева Л.А.;


урок, учитель Ломарева Г.И.;


урок, учитель Попченко С.Н.;


урок, учитель Митяшова Г.П.

 На базе МБОУ-СОШ №4 был проведен семинар по теме «Организация  в МБОУ  работы по направлению «Школа безопасности»» - учитель ОБЖ, Слюсаренко К.В.

      На базе МБОУ-СОШ №7 был проведен семинар для слушателей курсов       Клинцовского района – учителей химии и биологии «Системно-деятельностный подход в обучении»:

· По биологии – урок, учитель Цыганкова И.В.
· По химии – занятие элективного предмета, учитель Цыганков В.В.

· По обмену опытом – выступила директор школы Кравченко В.Н. «Проблемно-ориентированный анализ работы школы».

На базе данной школы был также проведен семинар для слушателей курсов Красногорского района «Формирование ключевых компетенций  школьников» и «Технология обучения на основе системно-деятельностного подхода»:

· По географии – урок, учитель Гарочкина Л.К.;

· По биологии – мастер-класс, учитель Цыганкова И.В.;

· По обмену опытом – выступила директор школы Кравченко В.Н. «Система работы школы по формированию ключевых компетенций школьников»; «Презентация публичного доклада школы»;

· По биологии – урок, учитель Цыганкова И.В.

На базе МБОУ-СОШ №9 для слушателей курсов Клинцовского и Красногорского районов был проведен семинар для учителей химии – мастер-класс и урок , учитель Быконя Н.Н.   

    Для руководителей образовательных учреждений и их заместителей в рамках развития профессионального сотрудничества 9 октября 2012 года был организован выездной семинар в город Брянск в лицей № 1 им.А.С.Пушкина .

   В системе образования города в этом учебном году осуществляют свою деятельность по предметам 17 городских методических объединений , активно ведется поиск новых форм методической работы .Это нашло свое отражение в графике городских семинаров на 2012-2013 уч.год.

   На базе образовательных учреждений города в рамках деятельности городских методических объединений в первом полугодии в образовательных учреждениях города прошли следующие предметные городские семинары:

Ноябрь 2012г.

	№ п/п
	Предмет 
	Место проведения
	Методическая форма

	1
	Технология 
	МБОУ-СОШ №3
	Творческая мастерская

	2
	Библиотекари 
	Детская библиотека
	Семинар-практикум

	3
	География 
	МБОУ-СОШ №6
	Семинар-практикум

	4
	Иностранный язык
	МБОУ-СОШ №3
	День благодарения

	5
	Математика 
	МБОУ-СОШ №3
	Семинар-практикум

	6
	Химия 
	МБОУ-СОШ №3
	Семинар-практикум

	7
	Физика 
	МБОУ гимназия №1
	Круглый стол

	8
	Биология 
	МБОУ гимназия №1
	Творческая мастерская


Декабрь 2012г.

	№ п/п
	Предмет 
	Место проведения
	Методическая форма

	1
	Начальные классы 
	МБОУ-СОШ №3
	Творческая мастерская

	2
	«Школа 2100»
	
	Творческая мастерская

	3
	Информатика 
	МБОУ-СОШ №2
	Семинар-практикум

	4
	История
	МБОУ-СОШ №6
	Мастер-класс

	5
	Иностранный язык 
	МБОУ гимназия №1
	Праздник Рождества

	6
	Музыка и ИЗО 
	МБОУ-СОШ №2
	Обобщение опыта

	7
	Математика 
	МБОУ-СОШ №4
	Круглый стол

	8
	Физическая культура  
	МБОУ-СОШ№6
	Семинар-практикум

	
	
	
	


2. Дни методической работы в образовательных учреждениях города: 

   В начале учебного года был принят план проведения в школах Дней открытых дверей – дней методического мастерства с октября 2012 года по май 2013 года.На дни методического мастерства приглашаются директора школ , заместители директоров по УВР и ВР, работа идет по секциям руководителей  и предполагает общее подведение итогов методического дня.

   На высоком методическом, профессиональном и творческом уровне прошли методические дни в МБОУ гимназии № 1 и МБОУ – СОШ № 2 .Направления и формы представленной методической работы заинтересовали коллег, были взяты на вооружение для использования в своих школах.

  17 октября 2012 года – МБОУ гимназия №1 «Развитие творческой личности в условиях формирующейся новой образовательной среды».

  30 ноября 2012 года – МБОУ-СОШ №2 «Самореализация и социализация личности школьника и педагога в условиях новой образовательной среды». 

  В настоящее время к проведению методических дней в январе 2013 года готовятся МБОУ – СОШ № 3 и МБОУ Займищенская СОШ по модели управления развитием школы в условиях единой информационно-развивающей среды и проектно-исследовательской деятельности в образовательной системе школы.

3. Ассоциация молодых учителей города Клинцы

  Учитель- это состояние души и поддерживать это состояние на достойном нашего признания уровне необходимо общением друг с другом. Общение помогает творить, искать новое, помогает жить.

  Начало нового учебного года стало особенным и знаковым для молодых педагогов города- в сентябре начала свою деятельность «Ассоциация молодых учителей города Клинцы», созданная по инициативе молодых педагогов МБОУ-СОШ №8 и МБОУ-СОШ №3 – учителей русского языка и литературы Побирахо Г.М. и Анхимовой К.А. при поддержке заместителя главы Клинцовской городской администрации – начальника отдела образования Т.А. Харченко.

  В начале учебного года прошло несколько организационных встреч на уровне отдела образования, МБУ – КЦОСО, на которых были определены предстоящие направления деятельности и намечен ряд перспектив. 

  По просьбе молодых педагогов 20 сентября 2012 года на базе МБОУ-СОШ №5 прошла встреча представителей Ассоциации молодых учителей с ведущими педагогами города – нашими уважаемыми наставниками: Гамулиной А.Л. – учителем биологии МБОУ гимназии №1; Мадоян Л.Ф. – учителем немецкого языка МБОУ гимназии №1; Петрущенко Н.А. – учителем химии МБОУ гимназии №1; Корниенко Е.В. – учителем русского языка и литературы МБОУ-СОШ№4; Печкуровой С.С. – учителем математики МБОУ-СОШ №5.  

  В рамках расширения досуговой деятельности молодых педагогов 13 ноября 2012 года была организована экскурсионная поездка на мемориальный комплекс «Хацунь».

  12 -13 ноября 2012 года в городе Брянске состоялось заседание областного Совета молодых педагогических работников , в котором приняла активное участие председатель нашей Ассоциации молодых педагогов – Побирахо Г.М. По итогам данного мероприятия  27 ноября 2012 года была проведена встреча молодых педагогов города с учителями-наставниками на базе МБОУ – СОШ № 8 , на которой Побирахо Г.М. представила мастер-класс – родительское собрание «Пойми меня правильно» .Молодые педагоги выслушали также советы наставников в предверии своего профессионального муниципального конкурса «Мой первый открытый урок» . 

  В настоящее время в образовательных учреждениях города работает 35 педагогов-наставников, которые оказывают постоянную адресную методическую помощь молодым учителям.

   3 декабря 2012 года – 6 декабря 2012 года молодые учителя города стали участниками конкурса «Мой первый открытый урок» .Конкурс проходил в два тура : 

визитная карточка участника ; проведение урока с последующим самоанализом . 

   Участниками  конкурса были : 

    - Привалов А.М.- учитель физической культуры МБОУ гимназии № 1 ; 

    - Анхимова К.А.- учитель русского языка и литературы МБОУ – СОШ № 3 ; 

    - Бухинская О.П.- учитель английского языка МБОУ – СОШ № 6 ; 

    - Побирахо Г.М.- учитель русского языка и литературы МБОУ – СОШ № 8 ; 

    - Горбачева А.В.- учитель русского языка и литературы МБОУ – СОШ № 9 .   

 Победителем конкурса стала – Анхимова К.А.- учитель русского языка и литературы МБОУ – СОШ № 3 , остальные участники конкурса признаны лауреатами .

  Победитель и лауреаты конкурса показали достаточный творческий уровень своего методического совершенствования и заслужили по праву высокую оценку членов жюри.

4. Курсовая подготовка педагогических работников образовательных учреждений города

  Курсовая подготовка педагогических работников города в первом полугодии текущего учебного года осуществлялась согласно плану Брянского ИПКРО и городского отдела образования.

  Повышение квалификации в рамках курсовой подготовки прошли 220 педагогических работников.

  Курсовая подготовка педагогических работников была представлена следующими предметными направлениями:

· Учителя русского языка и литературы – 25 человек со стажировкой в городе Рязани;

· Руководители образовательных учреждений – 25 человек со стажировкой в городе Ростове-на-Дону;

· Учителя истории и физики – 20 человек по информационным ресурсам;

· Курсы руководителей на базе Федеральной стажировочной площадки Ленинградской области ГАОУ ДПО «Ленинградский областной институт развития образования» - 39 человек;

· Курсы работников дошкольных образовательных учреждений (воспитатели, логопеды, педагоги-психологи) – 94 человека;

· Учителя математики – 7 человек.

  В первом полугодии 2013 года курсовая подготовка педагогических работников города будет иметь свое целенаправленное продолжение как по линии БИПКРО в рамках модернизации образования, так и согласно плану курсовой подготовки отдела образования.

5. Профессиональные конкурсы педагогов

  Самым ярким и значимым профессиональным конкурсом среди педагогов города является «Учитель года». 

  В этом году этот конкурс прошел в нашем педагогическом сообществе в конце ноября 2012 года. Участниками конкурса стали 12 педагогов города:

1. Белокриницкая Л.П. – учитель русского языка и литературы, МБОУ гимназия №1;

2. Андреева Т.П. – учитель истории и обществознания, МБОУ-СОШ №2;

3. Стародубец О.В.- учитель истории и обществознания МБО-СОШ №3;

4. Ковалева И.П. – учитель начальных классов МБОУ-СОШ №4;

5. Кривонос Т.В. – учитель английского языка МБОУ-СОШ №5;

6. Пикина И.Н. – учитель начальных классов МБОУ-СОШ №6;

7. Огородник Е.С. – учитель ИЗО МБОУ-СОШ №7;

8. Шевцова С.В. – учитель начальных классов МБОУ-СОШ №8;

9. Ляхова С.В. – учитель технологии МБОУ-СОШ №9;

10. Малик Н.И. – учитель математики МБОУ Займищенская СОШ;

11. Мельяновская Н.С. – учитель ОБЖ МБОУ Ардонская СОШ;

12. Гутник Л.И. – учитель начальных классов МБОУ ООШ №1.

  Конкурсанты показали достаточно высокий уровень профессионального и методического совершенства в области защиты опыта своей работы, проведения учебного занятия и самоанализа урока. 

  Победителем профессионального конкурса «Учитель года» признана - Белокриницкая  Л.П. учитель русского языка и литературы МБОУ гимназии №1.

  Лауреатами признаны: Ковалева И.П. – учитель начальных классов МБОУ-СОШ №4; Мельяновская Н.С. – учитель ОБЖ МБОУ Ардонской СОШ; Стародубец О.В. – учитель истории и обществознания МБОУ-СОШ №3; Кривонос Т.В. – учитель английского языка МБОУ-СОШ №5.

6. Аттестация и тестирование

  За первое полугодие 2012-2013 года было аттестовано 175 педагогических работников. Из них высшую категорию получили 26 человек:

· Педагогические работники ДОУ – 3 человека;

· Педагогические работники СОШ – 21 человек;

· Педагоги дополнительного образования – 2 человека.

 Первая категория была присвоена 45 педагогам города:

· Педагогические работники ДОУ – 10 человек;

· Педагогические работники СОШ – 33 человека;

· Педагоги дополнительного образования – 2 человека.

 Соответствие занимаемой должности подтвердили 104 человека:

· Педагогические работники ДОУ – 47 человек;

· Педагогические работники СОШ – 57 человек.

  На базе МБОУ-СОШ №9 ежемесячно проходило педагогическое тестирование учителей образовательных учреждений города.

7. Награды педагогическим работникам

  За первое полугодие текущего учебного года 61 человек были награждены Министерскими грамотами РФ , получили звание Почетного работника общего образования РФ, награждены грамотами Департамента общего и среднего профессионального образования, Главы города Клинцы, отдела образования.

8. Сотрудничество образовательных учреждений с ЦПМСС

  На базе Психологического центра в течение первого полугодия проходили обучающие семинары для классных руководителей пятых классов, учителей начальной школы первых классов, заместителей директоров по воспитательной работе образовательных учреждений города.

  Наиболее тесным было сотрудничество Центра с МБОУ-СОШ №7.

9. Освещение жизни образовательных учреждений города в печати

  Регулярно в печати разного уровня освещалась жизнь следующих образовательных учреждений города:

· МБОУ гимназия №1;

· МБОУ-СОШ №2;

· МБОУ-СОШ №3;

· МБОУ-СОШ №4;

· МБОУ-СОШ №5;

· МБОУ-СОШ №8;

· МБОУ-СОШ №9;

· МБОУ ООШ №1.

Наши проблемы

1. Необходимо усилить на уровне города методическое сопровождение педагогических работников в ходе подготовки  к городским и областным  конкурсам и семинарам.

2. Обратить внимание и поставить на контроль посещение учащимися школ межшкольных факультативов в рамках реализации работы с одаренными детьми.

3. Развивать шире движение наставничества в городских образовательных учреждениях.

Заведующая методическим отделом МБУ – КЦОСО: С.Н. Барвенова 

Анализ работы с одаренными детьми. За первое полугодие 2012-2013 учебного года

Цель работы с одаренными детьми:

- формирование системы работы с одаренными и высокомотивированными детьми через создание условий для выявления, поддержки и развития одаренных детей, их самореализации, профессионального самоопределения в соответствии со способностями, обеспечение каждому ребенку равных стартовых возможностей в реализации интересов, стимулирования мотивации развития способностей, поддержке его талантов семьей, системой основного и дополнительного образования; 

Для реализации цели были поставлены следующие задачи:

· Проведение диагностических обследований детей на предмет выявления одаренности, определение их творческого потенциала, интересов и способностей (на всех возрастных ступенях); 

· Максимальное развитие способностей и творческого потенциала одаренных и высокомотивированных детей на основе дифференцированного обучения их в области естественных, гуманитарных, технических наук, художественного творчества, совершенствования традиционных и внедрения в образовательный процесс новых педагогических технологий; 

· Внедрение новой оценочной деятельности учащихся и учителей «Портфолио»; 

· Реализация муниципальной программы «Одаренные дети».

· Работа Центра «Одаренные дети».

· Подготовка и повышение квалификации кадров по работе с одаренными детьми; 

· Разработка нормативно-правового обеспечения; 

· Разработка системы мер мотивации, морального и материального стимулирования труда учащегося и учителя 

Решению поставленных задач способствовал комплекс мероприятий, направленных не только на детей, но и на родителей, и педагогов.

В качестве основных направлений деятельности выделяются следующие: 

- диагностическое;

- информационное;

- учебно-методическое;

- организаторское; 

-повышение квалификации.

Как же осуществляется эта деятельность в наших общеобразовательных учреждениях.

Проблема одаренности всегда связана с неординарностью и естественным нарушением принятых «усредненных норм», что порождает, с одной стороны, условия дискомфорта для личности, с другой - рождает особую атмосферу социального отчуждения такой личности, вследствие чего ее развитие может быть задержано и загублено. Именно поэтому необходимо специализированное психологическое сопровождение и педагогическое воздействие.

Разумеется, работа начинается с диагностики, с выявления талантливых, одаренных детей, выявления затруднений в работе и оказание необходимой методической помощи. В ходе диагностики применяются различные формы работы. Работать в этом направлении нам помогает психологический центр. 

Следующее направление деятельности:

 информационное.  Оно включает:

-формирование информационных банков (о педагогах, работающих с одаренными детьми, о самих учащихся). Такой банк есть во всех ОУ города.

- информирование через СМИ о процессах, происходящих в образовательной сфере города.

-формирование массива о передовом педагогическом опыте

- презентация новинок методической литературы на заседаниях МО учителей-предметников.

Еще одно направление-учебно-методическое.

Организована предпрофильная подготовка в 8-9-х классах через элективные курсы. С целью оказания помощи  обучающимся в самореализации их творческой направленности, на старшей ступени обучения в учебном процессе многих школ предусмотрено профильное изучение предметов. 

В настоящий момент в муниципальной системе образования открыты 19 профильных групп в 4 ( гимназии№1,сш№3,сош№4,сош№9)образовательных учреждениях, в которых обучается 401 учащийся 10-11 классов. 9 предметов изучаются на профильном уровне. Каждый ребенок имеет не только право, но и возможность выбора предметов. На базе Центра работы с одаренными детьми в соответствии с социальным заказом открыты 8 межшкольных факультатива, в которых обучается  -174 учащихся.

- участие в конкурсе «Учитель года», ведь целью конкурса является повышение качества педагогического труда, роста профессионализма, стимулирование творческого педагогического поиска и реализации его на практике. В этом году в конкурсе приняли участие 12 педагогов. Были организованы встречи и консультации с участниками конкурса, где рассматривались вопросы написания методической работы, проведение урока. Однако жюри конкурса отметило недостаточный уровень подготовки участников конкурса, как в теоретическом туре, так и в практическом. В теоретическом туре, целью которого было оценить научно-методическую подготовку участников конкурса, умение обобщать и представлять свой опыт по заявленной теме, не просматривался, а порой и не присутствовал не только опыт работы, но и   обоснованность выдвигаемых педагогических принципов и подходов, степень соответствия современным тенденциям развития образования. В проведении урока, целью которого демонстрация профессиональной компетенции и инновационного опыта педагоги испытывали затруднения в целеполагании, методике проведения урока, при проведении рефлексивно-оценочного этапа урока.

Организационное направление. 

-организацию и проведение интеллектуальных игр, конкурсов, марафонов, фестивалей: « Русский медвежонок»-1088учащихся, Всероссийский конкурс КИТ- 270 учащихся, Открытая российская олимпиада «Наше наследие», Ломоносовский турнир.

Это направление предусматривает организацию и проведение школьных и городских олимпиад. Олимпиады проходили по 21 предмету с 5 по 11 класс в школьном этапе и с 7 по 11класс в муниципальном.   По количеству победителей и призеров наилучшие результаты показали гимназия№1, сош№3 сош№9. Нужно отметить, что на протяжении 2-х  последних лет в городских олимпиадах по математике,физике,химии,географии,литературе учащиеся показывают невысокие результаты. Анализ распределения членов методического объединения по категориям показывает устойчивую динамику перехода учителей на более высокую квалификационную категорию.

Значительная часть учителей входящих в состав методического объединения имеет стаж педагогической работы по преподаваемому предмету более 15 лет, что свидетельствует о наличии у них достаточного опыта педагогической деятельности для достижения действенных результатов в обучении и воспитании школьников. Это связано с тем, что:

-Не отработана система выявления одаренных детей;

- Отсутствует система в подготовке учителей к профессиональным конкурсам.
