        В октябре месяце, в канун Дня Учителя, Международная Академия развития образования проводит ежегодный научно-практический Деловой Приём Учителей, который многократно подтверждает свою значимость на Всероссийском уровне.

       Мы, Захаренко Антонина Петровна и  Меленевская Татьяна Евгеньевна, уже во второй раз отмечаем свой профессиональный праздник в кругу коллег со всей России. Четыре дня работы были насыщенными и интересными. В первый день мы знакомились друг с другом, имели возможность посмотреть видео-презентации образовательных учреждений, представители которых  приняли участие в работе Делового Приёма, узнать, как они живут и трудятся сегодня.

      Во второй день мы приняли участие во Всероссийском совещании «Формирование современной системы образования: состояние, проблемы, перспективы развития», на котором  перед педагогами выступили Президент Межрегиональной общественной организации «Московская Ассоциация  предпринимателей», профессор, кандидат наук, Поденок Андрей Евгеньевич; Председатель Оргкомитета, Генеральный директор дирекции социальных программ Московской Ассоциации предпринимателей, руководитель Международной Академии развития образования Горюнов Олег Викторович; руководители и партнёры PRE  МГУ, директора школ, педагоги.

      Выступающие отмечали, что «в настоящее время в России идёт становление новой системы образования,  ориентированной на вхождение в мировое образовательное пространство. Этот процесс сопровождается существенными изменениями в педагогической теории и практике. Сегодня как никогда важно сохранить традиции социально-культурного образования, вдохнуть в него новую жизнь». Педагоги-практики делись опытом своей работы, проблемами, предлагали пути их решения.

    Вечером этого дня учителя имели удовольствие посетить Московский театр Сатиры, совершить экскурсию по столице нашей Родине «Ночная Москва».

    В третий день Делового приёма мы посетили Измайловский Кремль, встретились на творческом вечере с известным артистом театра и кино Львом Прыгуновым. А вечером приняли участие в Пятой Церемонии награждения руководителей и лучших сотрудников организаций и учреждений России, где  каждый из присутствующих был отмечен грамотами и общественными наградами. В тёплой атмосфере коллег и единомышленников  с поздравлениями, конкурсами, шутками, песнями мы отметили наш профессиональный праздник День учителя.

    В четвёртый день мы разъезжались по домам, расставаясь с сожалением, но уверенностью, что встретимся снова.

    Это замечательное мероприятие дало нам возможность обменяться опытом, стимулировало на дальнейшую плодотворную работу, позволило найти новых друзей.

   Уезжали домой, увозя новые впечатления, знания, идеи. Спасибо, организаторы Делового Приёма! Спасибо, Москва! До новых встреч!

