Протокол заседания  городского   методического объединения
педагогов-психологов   состоялось  20.02.14г.

Место проведения  МБОУ – СОШ № 7.

Тема заседания: « Психологическое  сопровождение  реализации основной образовательной программы  НОО».

Рассматриваемые  вопросы:

1. Формирование  универсальных  учебных действий.

2.2. Формирование  культуры  здорового и безопасного  образа жизни.

2.3. Программа  коррекционной  работы. Презентация

2.4. Интегрированное, инклюзивное образование  как фактор обучения  детей  с ограниченными  возможностями здоровья. Презентация

Практическая  часть 

«Интегрированное  обучение  и инклюзивное образование» опыт зарубежных коллег. Презентация

Слушали:  

Дегтяреву С.В., руководителя МО, осветила  актуальность  рассмотрения  данной  темы  на заседании  методического объединения  города, представила  вопросы, запланированные для рассмотрения. 

Слушали:

Вельмович Н.В., педагога-психолога  МБОУ СОШ № 7, которая  представила понятие, функции, ценностные ориентиры универсальных учебных действий ( УУД).  Достаточно содержательно, полно  осветила  виды УУД. Остановилась   на  формах  учебной деятельности  как  условии  формирования  УУД. Очень доступно, подробно и содержательно   показала  связь  УУД  с содержанием  учебных предметов. Информация   для   ознакомления   представлена в презентации «Формирование УУД» 

Также Вельмович Н.В.  представила  слушателям вопрос « Формирование  культуры  здорового и безопасного  образа жизни».

Слушали:

Дегтяреву  С.В., которая остановилась  на   вопросе  разработки  программы  коррекционной  работы  с детьми  с ОВЗ   в рамках  интегрированного (инклюзивного)  образования. Информация   для   ознакомления   представлена в презентации «Программа  коррекционной  работы  презентация» 

Далее Дегтяревой С.В.,  представлено  понятие интегрированного обучения и  инклюзивного образование  как фактора обучения  детей  с ограниченными  возможностями здоровья. Отдельной  строкой     данного  вопроса  был освещен опыт зарубежных коллег. « Итальянская  система  инклюзивного образования и ее роль  в процессе  профориентации и трудоустройства лиц  с ограниченными возможностями   здоровья». Информация   для   ознакомления   представлена в презентации: «Итальянская  система  инклюзивного образования и ее роль  в процессе  профориентации и трудоустройства лиц  с ограниченными возможностями   здоровья».

 Слушали:

Дегтяреву  С.В., которая  обобщила вопросы  представленные  на Методическом Объединении, высоко оценила  и отметила огромную  подготовку  к мероприятию.  Поблагодарила  за  организацию  заседания  методического объединения  в целом.    Представила  план  следующего заседания  МО, дату, место проведения и вопросы    для рассмотрения.

