  Профессиональное развитие учителя-словесника является особенно важным в условиях изменения парадигмы образования. Тема индивидуального прогресса учителя становится наиболее актуальной.

    13 апреля 2016 города в городе Клинцы на базе МБОУ-СОШ №7 прошел  областной научно-практический семинар учителей русского языка и литературы г.Клинцы и юго-западных районов( Клинцовского, Красногорского, Злынковского, Гордеевского, Новозыбковского) Брянской области, организованный БИПКРО.

    Тема семинара «Обновление и развитие теоретической и практической составляющей компетентности учителя русского языка и литературы».

   Теоретическая часть семинара была посвящена предметной подготовке к ГИА в 2016 году.   Практическая часть  семинара была представлена уроками и мастер – классами. Присутствующие отметили   «методическое искусство» учителей в отборе эффективных методов и приемов для организации учебных ситуаций на уроке и во внеурочной деятельности. Да, методическая составляющая  является «фундаментом» урока, поэтому необходимо осваивать технологию мастерства ФГОС.  У  всех разный путь от идеи до ее реализации.
  В современных условиях рационально проводить научно-практические семинары. В рамках таких мероприятий предоставляется возможность обмена теоретическими и практическими знаниями, что способствует профессиональному продвижению учителя, стимулирует к усовершенствованию имеющихся знаний.
